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Боровская центральная районная детская библиотека МУ «Боровская ЦБС»

Год образования 1945 год.
- анализ библиотечного обслуживания детского населения Боровского района; место библиотеки в системе культурно-информационных учреждений; способы взаимодействиями с органами власти, с социальными и общественными организациями…; использование новых технологий, новых форм работы с читателями.

Боровская детская библиотека стремится соответствовать ожиданиям юных читателей, для этого мы стараемся создавать яркую и живую атмосферу в библиотеке.

В своей деятельности мы обеспечиваем права детей на свободный доступ к информации, создаём условия для приобщения их к достижениям мировой культуры, способствуем формированию информационных потребностей, самообразованию и самовоспитанию личности.

Главной целью библиотеки является продвижение книги и чтения, приобщение к культурным ценностям подрастающего поколения, а также помощь родителям в прививании детям любви к чтению с самого раннего детства. 

Приоритетными направлениями в работе библиотеки для выполнения поставленных задач стали:
· продвижение престижа книги и чтения среди детского населения и повышение уровня читательской активности;
· привлечение детей в библиотеку;
· формирование информационной культуры и культуры чтения;
· обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации юными пользователями библиотек;
· изучение опыта работы других библиотек с целью внедрения в практику работы библиотеки наиболее интересных форм библиотечных услуг;
· применение новых технологий в работе библиотек.

Данные направления нашли отражение в мероприятиях, акциях и конкурсах, проводимых в библиотеках.

Для продвижения книги и чтения среди населения, проводятся совместные мероприятия с учреждениями культуры, местными средствами массовой информации, школами и детскими садами г. Боровска, с филиалом ГБУ КО «Боровский ЦСПСД «Гармония» в деревне Митяево «Социальный приют для детей и подростков «Забота», с воскресной школой,  организованной при храме Покрова Пресвятой Богородицы на Высоком в  г. Боровске, с Центром раннего развития для детей «Всезнайка», с ГКОУ КО «Ермолинская школа – интернат» и МОУ СО Ноосферная школа. 
Большинство детей, посещающих эти учреждения, являются активными читателями наших библиотек.
- наиболее значимые события и мероприятия (крупные районные, городские, межбиблиотечные и т.п. мероприятия). 
В 2023 году работа Боровской детской библиотеки строилась согласно основным юбилейным датам и памятным событиям, происходившим в России. 

Указом Президента РФ Владимира Путина 2023 год был объявлен Годом Педагога и наставника, в связи с чем в библиотеке в течение года был проведен ряд мероприятий с целью повышения престижа учителей и расширения знаний о профессии учителя. А все мероприятия, проводимые в рамках этого года, были объединены в единый цикл под названием «Профессия, что всем даёт начало». 
В рамках Всероссийской акции «Библионочь: Читаем вместе» в библиотеке прошла познавательно-игровая программа «Тайны открытой книги», где один из блоков «Неформальная встреча с учителем», был посвящен Году педагога и наставника. На встречу была приглашена учитель Боровской средней школы № 2 - Трайнова Татьяна Алексеевна, у которой обучался молодой писатель и поэт, бывший читатель нашей детской библиотеки - Алексей Богомазов. Ведущие взяли у Татьяны Алексеевны интервью, в котором она рассказала о своей профессии, о том, как стала учителем и какими качествами должен обладать хороший педагог.  Ведь учитель – это больше чем профессия, это настоящее призвание, потому как педагог не только учит и поучает, но и воспитывает, вдохновляет.
Первый день осени – особенная дата. Это не просто время окончания летних каникул, а самый настоящий праздник – День знаний. Это день встречи с одноклассниками, со школьными друзьями и, конечно же, с учителями. 

В День знаний юные читатели приняли участие в ярмарке профессий «В поисках призвания». А о какой же профессии говорить в Год педагога и наставника? Конечно о профессии учителя. Ведь учитель нужен, чтобы давать ребятам знания, которые пригодятся им всю жизнь. Каждый человек умеет читать и писать, считать и решать примеры, знает, как устроена наша планета, и многое другое. Получить эти важные знания в школе нам помогают учителя. В этот день участники отправились в волшебное путешествие по волнам знаний. Ребята разгадывали школьные загадки, вспоминали известные сказки, героев и их авторов, и активно выполняли различные задания. 

Ко Дню учителя в Боровской детской библиотеки прошел устный журнал «Профессия, что всем даёт начало». На каждой странице устного журнала дети выполняли различные задания: отвечали на вопросы викторины «Любимая школа», читали произведения про школьные будни из книги «Веселые рассказы о школе», решали «Веселые задачки» и отгадывали «Школьные загадки». 
Так же на протяжении года юные читатели знакомились и с писателями-юбилярами, которые когда-то были учителями, а их педагогический опыт лёг в основу многих произведений.
Так, например, к 240-летию  со  дня  рождения  русского  поэта  В.  А. Жуковского, прошел литературный час «Его стихов пленительная сладость», где дети узнали, что Василий Андреевич является автором не только многочисленных баллад, элегий, романсов, но ещё он совмещал писательскую деятельность с педагогикой и наставничеством. 
К 195-летию  со  дня  рождения  русского  писателя  Л. Н. Толстого был проведен литературный вечер-портрет «Когда в литературе есть Толстой…» и минутки чтения «Детство - самая счастливая пора». Дети рассказали,  что Лев Толстой был не только писателем, но так же он был справедливым и мудрым учителем. В своей усадьбе Ясная поляна он открыл школу для крестьянских детей, где обучал их совершенно бесплатно. И для своих учеников Лев Николаевич написал «книги для чтения», куда поместил свои собственные рассказы, сказки и басни. Дети с удовольствием слушали поучительные произведения для детей «Два товарища», «Котенок», «Акула», «Лев и собачка» и отгадывали загадки по этим произведениям.
К 85-летию со дня рождения русского писателя В. П. Крапивина прошел литературный час «Владислав Крапивин – рыцарь фантастик». Детям рассказали про то, что Крапивин является автором более 250 романов, повестей и рассказов для детей и подростков. Но помимо литературы он оставил свой след и в педагогике. В 1961 году Владислав Петрович организовал отряд «Каравелла», который работает уже более 60 лет и где дети разных возрастов изучают морское дело, фехтование, журналистику. Школьники просмотрели книги Владислава Крапивина и сделали бумажный кораблик «Навстречу мечте».

- статистические   данные:    количество читателей, посещений, выдачи документов по библиотеке и по району (по детям); сравнительный анализ и выводы;

Основные статистические показатели за 2023 год
	ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	БЦРДБ

	ЧИТАТЕЛИ
	2601

	ПОСЕЩЕНИЯ

	57135

	Из них на м/м
	26427

	КНИГОВЫДАЧА
	56508

	ЧИТАЕМОСТЬ
	21.7

	ОБРАЩАЕМОСТЬ 

Основные статистические показатели за 2023 год

	3.2

	ПОСЕЩАЕМОСТЬ
	21.9


- основные направления работы: краеведческая деятельность, патриотическое и правовое воспитание; нравственно-эстетическое развитие личности;  работа в помощь школьным программам; работа с детьми в летний период; работа с трудными детьми; иные направления работы библиотеки.
Культурно-просветительская деятельность
Культурно-просветительская деятельность выходит сегодня на первый план в работе современных библиотек. Такая работа требует особого подхода к организации мероприятий, которые должны быть яркими и увлекательными.
Гражданско-патриотическое воспитание, пропаганда исторических знаний.
Работа  по гражданско-патриотическому воспитанию детей является неотъемлемой частью деятельности библиотеки. Работа направлена на формирование у детей высокого патриотического сознания, воспитания у юных читателей чувства гордости за свою Родину, свой народ, уважения к его свершениям и достойным страницам прошлого. 

В 2023 году отмечались значимые даты - 80 лет со Дня прорыва блокады Ленинграда, 80 лет со дня разгрома немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом. Библиотекари «Боровской ЦБС» приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню снятия блокады Ленинграда.
В Боровской детской библиотеке был проведен час мужества «Ленинград. Блокада. Подвиг». Детям рассказали о том, как маленькие ленинградцы сражались с голодом, холодом и смертью, вставали за станки вместо ушедших на фронт родителей, строили оборонительные укрепления, ухаживали за ранеными, собирали металлолом, необходимый для изготовления патронов и снарядов. В Ворсинской сельской библиотеке была представлена стенгазета «Непокорённый Ленинград». Библиотекарь Комлевской сельской библиотеки рассказала детям про «Дорогу жизни». В Кривской сельской библиотеке детям рассказали о жителях героического Ленинграда, переживших военных годы и историю узницы блокады Сергичевой Антонины Николаевны, проживавшей в деревне Кривское. 
Так же в библиотеках  района прошли мероприятия, посвященные 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Около 300 человек услышали истории о невероятном мужестве и героизме советских солдат, которые потрясли весь мир. Мероприятия сопровождались кадрами видеохроники тех событий. Звучали пронзительные стихи. Участники познакомились с героями сражений, увидели знаменитый «Дом Павлова», погрузились в истории Мельницы Гергардта и Сталинградского тракторного завода. Совершили виртуальную экскурсию по историко-мемориальному комплексу «Мамаев курган». Минутой молчания почтили память героев Сталинградской битвы. 

Ко Дню Победы для юных читателей были проведены мероприятия час памяти  «И скорбь, и память, и покаяние» и музыкальная викторина «Аккорды Победы», где детям рассказали о великом подвиге нашего народа в годы войны. Ребята узнали историю возникновения Георгиевской ленты и Бессмертного полка. 
Ко Дню памяти юных героев-антифашистов была проведена тематическая беседа «Детство в солдатской шинели и громкое чтение «Дети-герои Великой Отечественной войны». С огромным интересом дети слушали рассказы из книги А. Печерской «Дети - герои Великой Отечественной войны», а так же рассказ о нашем земляке – Ване Андрианове, совершившим воинский подвиг в 14 лет. 

22 июня сотрудники библиотек с юными читателями присоединились к акции «Свеча памяти», когда по всему миру зажигаются свечи  в День памяти и скорби о тех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы на фронтах Великой Отечественной войны.
В дни празднования Дня Военно-морского флота России и  в честь 260-летия со дня рождения адмирала Д.Н. Сенявина в Комлевской сельской библиотеке, на малой родине прославленного флотоводца, прошли мероприятия: час истории  «Флоту русскому быть» и краеведческий час «Новатор морского боя». Они   были посвящены становлению и развитию отечественного морского флота, прославленным морякам и морским сражениям. Рассказ о героизме и мужестве нашего прославленного земляка Дмитрия Николаевича Сенявина вызвал чувства уважения и гордости за наши славные победы. Дети приняли активное участие в играх «Вопрос - ответ», «Морской бой». Участвовали  в поединке «Не теряй равновесия», конкурсе «Морской словарь». У памятника адмиралу ребята  читали стихи, а потом мастерили бумажные кораблики.

С  именами героев России принимающих участие в ходе специальной военной операции наши читатели знакомятся во время мероприятий, посвященных Героям России, которые  регулярно проходят в Боровской детской библиотеки и в сельских филиалов района. Библиотекари рассказывают юным читателям о Героях России, которые получили это звание, участвуя в специальной военной операции, а так же о тех бойцах, кто сегодня сражается на передовой.

Библиотекарь Борисовской сельской библиотеки рассказала об экипаже российского танка «Алёша», остановившего вражескую бронегруппу, состоящую из двух танков и восьми единиц легкой бронетехники. В Асеньевской и Комлевской сельских библиотеках дети и подростки  узнали о подвигах подполковника ВС ДНР, командира батальона «Спарта» Владимира Жоги, лейтенанта Максима Концова, летчика Дмитрия Литвинова, Виктора Дудина, Андрея Шаповалова, Александра Юдаева и наших Калужских ребят -  Виктора Костикова, Эмиля Латыпова, Андрея Спирина, Артема Прокудина и других.

В библиотеке совхоза «Боровский» и Серединской сельской библиотеке час мужества посвятили односельчанам, находящимся в зоне СВО.

Библиотекарь Митяевской сельской библиотеки организовала встречу с Героем нашего времени. Владимир, участник специальной военной операции, рассказал о себе, о своих соратниках по оружию, о военных, отважно выполняющих свой долг, позволяя учиться и работать нам под мирным небом, продемонстрировал привезённую технику, которая была с любопытством изучена подрастающим поколением. Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ героя, а потом отвечали на вопросы бойца - «С чего начинается Родина?», «Какие события повлияли на расширение территории России?», «Почему нужно хорошо учиться?» и др.

Библиотекарь-волонтер рассказала об изделиях, которые шьют и изготавливают волонтёры районного общественного движения «СВОй ТЫЛ» и провела увлекательный мастер-класс по изготовлению сухого армейского душа.
Ко Дню Белых Журавлей, который ежегодно отмечается 22 октября, в Боровской детской библиотеке прошел час памяти «Летят над миром журавли». Юные читатели узнали, что этот праздник, был учрежден народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым, в память о солдатах, погибших в военных конфликтах. В течение мероприятия были прочитаны стихотворения Р. Гамзатова, Твардовского, Симонова, Рождественского. В конце мероприятия ребята изготовили бумажных журавлей и написали несколько слов на тему: «Что для меня означает слово Мир».
Библиотекарь Асеньевской сельской библиотеки подготовила тематическую беседу для ребят из местного детского садика. В Ворсино прошел литературный час «Легендарный поэт Дагестана» для школьников с мастер-классом для ребят. В Тимашовской сельской   библиотеке участники мероприятий рисовали, складывали оригами или просто вырезали журавлей - символов трогательного дня. 

Ещё одной знаменательной датой в нашей истории считается День воссоединения Крыма с Россией. И к этой дате сотрудники библиотеки провели час истории «Мой Крым – моя Россия» и была организованна выставка рисунков «Крым с Россией навсегда». 

Школьники познакомились с историей Крыма, начиная с древних времен до наших дней и узнали, что город Феодосия сохранил свое античное название. А для участников обороны Севастополя, в Великую Отечественную войну, была учреждена медаль  «За защиту Севастополя», которая была первой в истории России медалью, выдававшаяся не за взятие или победу, а за оборону. Так же, читатели библиотеки совершили увлекательный экскурс по полуострову и познакомились с достопримечательностями Крыма. 
Ежегодно 12 апреля весь мир отмечает День космонавтики. В библиотеках района прошли мероприятия, посвященные Дню космонавтики. В Боровской детской библиотеке юные читатели отправились в увлекательное путешествие по космическим просторам Вселенной, поговорили о том, как выглядит Луна и какие планеты входят в солнечную систему. В Комлево ребятам рассказали о первых космонавтах и провели увлекательную викторину. В Асеньевском СДК прошел познавательный час «Путешествие в Космос».

В Ворсинской библиотеке рассказали присутствующим об истории освоения космоса и о подготовке к полету, о специальной одежде для космонавта и о том, как нашу планету видят космонавты из космоса. Для учащихся СОШ Кривское провели познавательный час «Путешествие к звездам». Ребята познакомились с книгами о космосе, звездах и планетах, о полётах верных друзей человека - собаке Лайке, Стрелке и Белке. 
Митяевская библиотека подготовила интересные вопросы и загадки про космос для детей из приюта «Забота».
К 60-летию со дня полета первой женщины-космонавта Валентины Терешковой в библиотеках прошли мероприятия, где юным читателям рассказали интересные факты из биографии Валентины Владимировны. В ходе мероприятий ребята узнали о том, что свой полёт в космос Терешкова совершила на космическом корабле «Восток-6», он продолжался почти трое суток, и что Валентина Владимировна остается единственной женщиной, совершившей одиночный космический полет.

Краеведческая деятельность
Каждый культурный человек обязан знать свои истоки: историю своего рода, семьи, города, улицы, где он живет. Собирая по крупицам историю своего края, мы создаем историю России. Поэтому работа по краеведению всегда являлась и является одним из приоритетных направлений  нашей работы. Традиции, быт, обычаи, прошлое и настоящее нашего края, района, города – всё это нередко становится темой многочисленных библиотечных мероприятий.

Давно прошла Великая Отечественная война, но она навсегда осталась в нашей памяти. Вся наша страна встала против фашизма. Ежегодно на территории Калужской области отмечаются знаковые даты - 4 января освобождение Боровска и 17 сентября освобождение Калужской области от немецко - фашистских захватчиков.

О трудностях боровчан в годы Великой Отечественной войны, о военных действиях, проходивших на территории Боровского района, о мужестве солдат, которые ценой своей жизни удерживали врага, но позиций своих не оставляли, о подвигах простых людей помогающих приближать Победу, рассказали сотрудники детской библиотеки на прошедшем мероприятии «Под Боровском в октябре 1941 года». 

К 80-летию освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков был проведен  час памяти «Ты выстоял, мой край родной!». Библиотекарь рассказала ребятам о главных сражениях проходивших на территории Калужской области, о подвиге Людиновских подпольщиках, о подвигах советских солдат у Ильинских рубежей, на Зайцевой горе и на Безымянной высоте.  Так же дети приняли участие в мастер-классе по складыванию солдатских писем «Фронтовой треугольник». В завершении мероприятия детям было предложено написать слова благодарности тем, кто сейчас стоит на защите нашей Родины.

Есть имена людей, которые вошли в историю города, края, страны как герои. В Боровской детской библиотеки прошёл  информационный час  «Пока мы помним, они живы!» посвященный героям - землякам А.Н. Кузину и В.В. Мигунову, которые совершили боевые подвиги в Великую Отечественную войну и были удостоены  высоких наград - Герои Советского Союза. В заключение дети ответили на вопрос «Кого мы называем героями, и существуют ли герои в наши дни?».

Ко Дню образования Калужской области в библиотеках района для юных читателей прошел ряд мероприятий, где детям рассказали об истории Калужского края, о ее природе, городах и о знаменитых людях прославивших Калужскую землю. В течение мероприятий дети отвечали на вопросы краеведческих викторин, познакомились с книгами, представленными на книжной выставке, а так же сделали поделки символы Калужской области.

Ко Дню победного окончания Великого стояния на реке Угре в Боровской детской библиотеке прошла беседа «Течет сквозь века удивительная Угра», где юным читателям рассказали о великом князе Иване III и его войске, одержавших победу над ханом Ахматом  и тем самым освободив русскую землю от гнета монголо-татарского ига.  
Работа с дошкольниками
В дошкольном  возрасте у детей формируется интерес к книге, и закладываются основы разносторонней читательской деятельности. Детская книга – это особый мир, который ребенок воспринимает и умом и сердцем. И очень важно, чтобы она вошла в его жизнь как можно раньше. И для того, чтобы поддерживать и развивать в юных читателях интерес к книге, мы стараемся использовать все доступные средства, понятные в первую очередь самим детям. Дошкольники с удовольствием посещают библиотеку, принимают активное участие в мероприятиях, знакомятся с творчеством поэтов и писателей.

К 120-летию со дня рождения русского писателя-натуралиста Георгия Алексеевича Скребицкого маленькие читатели детской библиотеки приняли участие в игре «Путешествие по сказкам и рассказам Г. Скребицкого». 
О героизме нашего народа, о его самоотверженности и мужестве в годы Великой Отечественной войны библиотекари рассказали на мероприятиях посвященных Дню Победы. Дошкольники познакомились с главными наградами той войны, активно отвечали на вопросы викторин, отгадывали загадки. Так же ребята узнали о том, что на полях сражений Великой Отечественной войны воевали не только люди, но и животные. Большое удивление у ребят вызвал тот факт, что сражались с врагом собаки, лошади, олени, кошки и даже птицы. Большой интерес и восторг у детей вызвали экспонаты военных лет, найденные на территории Боровского района и представленные в библиотечном мини-музее военной истории. 
Так же дошколята приняли участие в мероприятиях, проводимых в Боровской детской библиотекой и в сельских филиалах,  посвященных 80-летию со дня освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. Библиотекари рассказали дошкольникам о том, какой ценой была завоевана победа, о трудных месяцах войны и о значимых сражениях на территории Калужской области. 
Ко Дню народного единства, для дошкольников был проведен ряд интересных мероприятий. Библиотекари познакомили дошколят с историей возникновения праздника и рассказали о подвигах наших предков, объединивших русский народ. 
Самые маленькие читатели Боровской детской библиотеки приняли участие в игровой программе «В мире красок и карандашей», посвящённой Дню книжки – раскраски. Из рассказа библиотекаря дошколята узнали историю появления книжки-раскраски и познакомились с различными техниками рисования. Дети с удовольствием поучаствовали в конкурсе на лучшую раскраску, проявив свою фантазию и воображение. 
Ко Дню защиты детей дошкольники совершили увлекательное путешествие по книжным страницам. Дети отгадывали загадки «Волшебное лето», принимали участие в литературных викторинах «По дорогам сказок», «В гостях у сказки», в ходе которых вспоминали любимых героев из любимых сказок. Также дошкольники с большим удовольствием рассматривали красочные книги принесенные библиотекарями. 
Библиотекарь Асеньевского сельского филиала провела для дошкольников - игровую программу «Путешествие в ЛЕТО». Ребята с удовольствием участвовали в познавательных викторинах и играх. В конце мероприятия посмотрели мультфильм «Лето Кота Леопольда». 
К Всемирному Дню доброты библиотекари провели мероприятия, где поговорили с юными читателями о том, что такое добро и зло, а также о том, как доброта важна для людей.
Нравственно-эстетическое развитие личности
В своей работе библиотекари уделяют особое внимание  проведению мероприятий посвященных творчеству поэтов и писателей. В этом году детская библиотека провела серию интересных мероприятий, посвящённых детским писателям-юбилярам 2023 года.
К 395–летнему юбилею французского писателя-сказочника Шарля Перро, в библиотеке прошли мероприятия, где дети познакомились с творчеством писателя. 
К 140-летию со дня рождения русского писателя А.  Н. Толстого в библиотеке прошло литературное путешествие «В поисках Мальвины». Ребята встретились с главным героем сказки – Буратино, и ответили на все вопросы викторин «Кто так сказал….», « Кто это?», «Вопрос-ответ». 
К 95-летию Валентина Берестова, был проведен ряд мероприятий, где юных читателей познакомили с миром стихов Валентина Берестова.  
К 130-летию со дня рождения Владимира Маяковского в библиотеке прозвучали стихотворения «Что такое хорошо и что такое плохо?», «История Власа – лентяя и лоботряса», «Тучкины штучки» и другие. Юные читатели познакомились с биографией и творчеством Владимира Маяковского, узнали о том, что он писал свои произведения в основном для взрослых, но, у него есть весёлые и поучительные стихотворения, написанные специально для детей. Ребята попробовали написать стихи в стиле Владимира Маяковского и нарисовали к получившимся произведениям иллюстрации.
К 170-летию со дня рождения русского писателя В. Г. Короленко в библиотеке прошла беседа «В жизни всегда есть место мечте...», в течение которой дети обсуждали прочитанные ими произведения «Слепой музыкант» и «Дети подземелья». А одна из юных читательниц подарила библиотеке свой рисунок - портрет слепого музыканта.
К 70-летнему юбилею детской писательницы Тамары Крюковой сотрудники библиотеки познакомили детей с миром волшебных историй писательницы и рассказали, что общий тираж её книг превысил 1,5 млн. экземпляров и многие книги переведены на другие языки мира.
О знаменитом сказочнике, который придумал Маленькую Бабу-Ягу, Маленького Водяного и Маленькое Привидение библиотекари рассказали на мероприятиях, посвященных 100-летию со дня рождения писателя О. Пройслера. Маленькие читатели, познакомившись со сказками Пройслера, нарисовали рисунки по его произведениям. 

К  205-летию со дня рождения И.С. Тургенева библиотекари провели для детей мероприятия, на которых юные читатели познакомились с жизнью и творчеством великого русского писателя. В течение мероприятий ребята читали отрывки из произведений, отвечали на вопросы викторины и просмотрели мультфильм «Муму», снятый по одноименному рассказу Тургенева, в основу которого легли реальные события, происходившие в доме матери писателя Варвары Тургеневой.
К 115-летию  со  дня  рождения  русского  писателя  Н. Н. Носова библиотекари провели мероприятия, где юные читатели узнали интересные факты из жизни писателя. В течение мероприятий дети принимали участие в литературных викторинах и играх «Назови героя?», «Рыбалка» и «Бюро находок», а так же просмотрели мультфильм «Бобик в гостях у Барбоса», снятый по одноименному произведению Н. Носова. 
К Всемирному дню поэзии в Боровской детской библиотеке прошла поэтическая радуга «Поэзия, как лучик золотой». В течение дня, библиотекари рассказывали посетителям библиотеки о том, что такое поэзия, кто пишет стихи и какие стихотворения бывают. И в этот же день наши читатели были не только слушателями, но и с удовольствием принимали участие в поэтической перекличке и читали свои любимые стихотворения. Ребята читали стихи о маме, о весне, о дружбе и т.д. 
К Международному женскому дню и ко Дню Матери были проведены разнообразные мероприятия, на которых сотрудники Боровской детской библиотеки познакомили юных читателей с историями возникновения праздников. Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторин, с большим интересом отгадывали загадки и вспоминали сказки и рассказы о мамах и делали красочные открытки-поздравления.
К Всемирному дню семьи дети приняли участие в играх и викторинах. Школьники и дошкольники отгадывали «Семейные загадки», играли в игры на ускорение, отвечали на вопросы викторин «Жила-была сказочная семья» и «Книжные родственники», прослушали отрывки из книг Потоцкой М. «Когда мама была маленькой» и Раскина А. «Как папа был маленький» и мастерили сказочного кота-прыгуна из бумаги.
В Боровской детской библиотеки юные читатели отметили удивительный праздник – День рождения Деда Мороза. Ребята совершили виртуальную экскурсию на родину Деда мороза – Великий Устюг, где познакомились с коллегами Деда Мороза из разных стран, играли в музыкальные игры на ускорение «Волшебный самолет» и «Сказочный торт», отгадывали «Снежные загадки», рисовали красивые рисунки, поздравительные открытки и делали замечательные поделки.
В течение года для юных читателей были подготовлены и проведены мероприятия, направленные на воспитание уважения и бережного отношения к родному языку.
Так к Международному дню родного языка в Боровской детской библиотеке прошел час истории «Язык моих предков угаснуть не должен». В течение мероприятия дети вспоминали поговорки, отвечали на вопросы викторин, решали задачи, отгадывали загадки и сыграли в игру «Составь слова из слова».
Так же в библиотеках были проведены мероприятия, посвященные Дню русского языка. Участники мероприятий познакомились с интересными фактами и особенностями русского языка, узнали, какие необычные слова существуют в русском языке и какие слова занесены в книгу рекордов Гинесса.  
Историю возникновения книги и славянского алфавита детям рассказали в библиотеке на мероприятиях, посвященных Дню славянской письменности. Ребята узнали о создателях славянской азбуки Кирилле и Мефодие, благодаря которым славянские народы стали грамотными, научились читать и писать, а так же о первых рукописных книгах и о возникновении книгопечатания на Руси.
Неделя детской и юношеской книги
В рамках «Недели детской и юношеской книги» в библиотеках Боровского района прошли различные мероприятия для детей: книжные выставки, литературные мероприятия, громкие чтения стихотворений и рассказов, игровые и творческие программы, акции и другие события.
Открытие «Книжкиной недели» в Борисовской сельской библиотеке началось с театрализованного литературного праздника. Клоунесса рассказала ребятам об истории возникновения праздника, а Баба Яга затеяла занимательную викторину с хитрыми загадками. Ребята узнали о добрых и веселых писателях, читали замечательные сказки. 
В Боровской центральной районной детской библиотеке ребятам загадывали загадки Котофея, все хором отвечали на вопросы викторин «Путаница» и «В гостях у сказки», играли в «Волшебный сундучок» и отгадывали песни в конкурсе «Веселые нотки».
С творчеством замечательного детского писателя С. В. Михалкова познакомили ребят в библиотеке совхоза «Боровский», Асеньевской, Серединской и Комлевской сельских библиотеках. На волшебном паровозике под веселую «Песенку друзей» на стихи Сергея Михалкова дети совершили литературное путешествие по страницам книг любимого писателя.  Юные читатели выполняли веселые задания, отвечали на вопросы, читали стихотворения поэта и смотрели мультфильмы. 
В Кривской сельской библиотеке прошел литературный час, посвященный жизни и творчеству М. Горького, а в Боровской детской библиотеке для учащихся Ермолинской школы-интернат – вечер-портрет «День с писателем: Максим Горький». Дети с удовольствием окунулись в удивительный мир сказок писателя.
Сельская библиотека совхоза «Боровский» в День рождения любимого для многих поколений девчонок и мальчишек писателя К.И. Чуковского был проведён литературный час «Сказки дедушки Корнея». Воспитанники детского сада с большим удовольствием послушали стихотворение «Мойдодыр», а потом просмотрели мультфильм. 
Библиотеки присоединились к Межрегиональной поэтической акции «Мы читаем В.Д. Берестова», которую организовала Калужская областная детская библиотека. Акция была приурочена к  95-летию со Дня рождения русского поэта, прозаика, переводчика и литературоведа Валентина Берестова. Юные читатели узнали о том, что Валентин Берестов наш земляк и познакомились со стихотворениями поэта. Дети играли в игры-викторины, читали и рисовали, озвучивали диафильм и смотрели мультфильм по сценарию В.Берестова. 
В Боровской детской библиотеке прошел литературный час «Человек с волшебным зонтиком», посвященный Гансу Христиану Андерсену. Мероприятие начали с беседы о детской книге и замечательном сказочнике. После чего школьники приняли участие в литературных и музыкальных играх. 
Торжественное завершение «Недели детской книги» проходило в Музейно-выставочном центре города Бровска.

В гости к нашим читателям приехали сотрудники Калужской областной детской библиотеки. Вместе с юными читателями Баба Яга и домовенок Кузька вспоминали главных детских писателей и поэтов страны, узнали, что 2 апреля отмечается Международный день детской книги, и этот праздник приурочен к дате рождения самого известного сказочника на планете — Ганса Христиана Андерсена. 
А главной изюминкой мероприятия стала творческая встреча с детским писателем, композитором и актёром дубляжа Александром Пинегиным. Под аккомпанемент гитары он исполнил песни собственного сочинения и на стихи своих друзей, также ответил на вопросы детворы о музыке и искусстве.

«Неделя детской книги – 80» заинтересовала многих читателей и оставила у них положительные эмоции. Организованные библиотеками мероприятия  посетило более 700 человек.

Работа с детьми в летний период
Лето - пора каникул и отпусков, солнечных дней и путешествий, радости, веселья и звонкого детского смеха. Это пора новых впечатлений, знакомств и открытий. Библиотеки в этот период становятся не просто домом, где живут книги, но и одним из популярных мест проведения летнего досуга.
Все три летних месяца в библиотеках МУ «Боровская ЦБС» проходили мероприятия, которые позволили превратить летние каникулы ребят в увлекательное путешествие. Наши читатели с удовольствием принимали  участие в интересных и необычных конкурсах, играх, викторинах, литературных и тематических мероприятиях. Темы наших встреч были самыми разными: сказки Пушкина и символика России, правила дорожного движения и жизнь животного мира.

Много времени мы посвятили рассказам о творчестве детских писателей и чтению их произведений.

Весело и с пользой в Международный день русского языка и  Пушкинский день России провели ребята свое свободное время на литературно - игровых мероприятиях «Пушкинское царство», «На сказочной поляне Лукоморья», «Слово в слове» и др. В этот день они читали,   отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторин, рисовали героев сказок А.С. Пушкина. Наши маленькие читатели окунулись в мир прекрасного слова поэзии и классической литературы.

Некоторые сельские библиотеки игровые программы проводили совместно с сотрудниками сельских ДК.

Литературно - игровую  программу «В тридевятом царстве Пушкинском государстве» провели в д. Асеньевское. Оказавшись в сказочной стране «Лукоморье», участники мероприятия совершили необычное путешествие по сказкам поэта. Царевна Лебедь и три Девицы подготовили для ребят необычные задания, а потом принимали участие в весёлых подвижных играх.

Очень любят ребята книги замечательного детского писателя А.Е. Курляндского. Библиотекари Боровской детской библиотеки познакомили юных читателей с творчеством Александра Ефимовича и рассказали много интересных фактов из его жизни. Дети с удовольствием не только слушали отрывки из произведений автора о приключениях озорного попугая Кеши, но и отвечали на вопросы викторины «Ну, погоди!», отгадывали загадки и рисовали героев рассказов А.Е. Курляндского.

Не меньшим спросом пользуются и  книги  одного  из самых любимых современных авторов для детей  Андрея Усачёва. Его произведения невозможно читать без улыбки, они заряжают хорошим настроением. Творчеству замечательного писателя был посвящён литературный час «Выдумщик Андрей Усачёв» в Боровской детской библиотеке.Ребята познакомились с разновидностями стихов - удивлялками, размышлялками и считалками, приняли участие в весёлых играх и конкурсах. Было много импровизации, смеха и веселья!  Внимательно слушали веселые, трогательные и поучительные истории из книги «Жили - были ёжики»: «Как Вовка победил волка» и «Как в доме появился Лягух». Мероприятие завершилось просмотром замечательного мультфильма «Школа снеговиков».

Увлекательный квест «В поисках Золотого ключика» подготовила и провела для ребят детского сада «Колосок» библиотекарь Асеньевской сельской библиотеки. Ребятам предстояло продемонстрировать свою эрудицию, смекалку и найти Золотой ключик, который украл Карабас Барабас. На протяжении всего пути верным спутником ребят был Буратино - главный персонаж сказки. В ходе игры дети отгадывали загадки, участвовали в викторинах, конкурсах  и спортивных играх. Завершилось это увлекательное путешествие находкой Золотого ключика в песочнице. Это мероприятие доставило детям  удовольствие не только от знакомства с творчеством  Толстого, но и принесло  веселье и радость от игры.

О добрых и веселых сказках В.Г. Сутеева рассказывали детям в Асеньевской сельской библиотеке и библиотеке совхоза «Боровский». Ребята узнали, что по сценариям их любимого писателя было снято множество мультфильмов.

Ко Дню России в библиотеках прошли мероприятия, на которых читатели узнали об истории возникновения праздника, о символах и достопримечательностях нашей Родины, её достижениях и о людях, являющихся гордостью нашей страны.

В Боровской детской библиотеке прошло мероприятие  «Россией гордимся -  России верны».  В этот день ребята с трепетом и восторгом слушали рассказы о современных героях России и их подвигах. 

С целью приобщения детей к традициям русского народа в Борисовской сельской библиотеке была проведена познавательно - игровая программа «Пришёл к нам спас медовый». Библиотекарь рассказала об удивительных тружениках – пчёлах, о том, как они живут в ульях, как собирают мёд. Все дружно отгадывали загадки, приняли участие в интересной викторине «Что мы знаем о пчелах?»,  вспоминали пословицы и поговорки о пчёлах. Познакомились с книгами, героями которых являются пчёлы. Завершилась познавательно - игровая программа подвижной игрой «Пчелы и медведи», где мальчики -  «медведи» пытались украсть мед, пока девочки - «пчелы» собирали нектар на цветах. Мероприятие получилось увлекательным и познавательным.

 Серединской сельской библиотеке в дни летних каникул прошли познавательные встречи, посвященные куклам и бисероплетению. С большим интересом слушали девчонки рассказ библиотекаря на встрече «Время кукольных чудес» о возникновении народной куклы, об истории тряпичной куклы, с удовольствием рисовали и вырезали наряды для бумажных кукол. На второй встрече «Волшебный мир бисера», библиотекарь продемонстрировала свои работы, рассказывала интересные истории о красивых цветных бусинках, о разнообразных вариантах бисерных украшений. После чего девочки учились вышивать бисером и плели колечки.

В преддверии праздника Дня семьи, любви и верности библиотекарь Совьяковской сельской библиотеки провела для детей познавательно-игровую программу «Ромашка - символ семьи». Ребята услышали легенду о Петре и Февронии, познакомились с разными видами ромашек, разгадывали загадки и играли в игры.
Для детей были проведены: тематический час «Чрезвычайная ситуация», информационно-познавательный час «Гражданская оборона дело всех и каждого» и познавательный  час «Дорожный калейдоскоп». Эти мероприятия познакомили ребят с правилами безопасного поведения в случае аварий, пожара, стихийных бедствий, нападении, похищении и других чрезвычайных ситуаций. Огромное внимание уделили и правилам дорожного движения.

Библиотекарь Митяевской сельской библиотеки  организовала поход из деревни Митяево в деревню Редькино.  Она позаботилась и о развлекательной части похода, подготовив для ребят квест.Маршрут в 11км никого не испугал. Дружная компания, отличная погода, интересная дорога, исследования природы, вкусный обед и чай из собранных трав - что может быть увлекательнее.
Надеемся, что детям было интересно и не скучно, что они нашли в библиотеках ответы на все свои вопросы, пополнили багаж знаний и с пользой провели свое свободное время.
Культурно-просветительные мероприятия  по духовному воспитанию.
Одним из направлений в работе Боровской детской библиотеки является духовно-нравственное воспитание. Такое направление в работе нацелено на осмысление мира и себя в этом мире, стремление совершенствованию себя, расширению своего сознания. Детские библиотеки рассказывают ребятам о православных праздниках, о традициях русского народа, о духовных ценностях и т.д.
В Боровской детской библиотеке прошел театрализованный праздник «Время исполнения желаний». Ребята узнали, что в старину Святки праздновали все: собирались на посиделки, играли, ходили ряженые и пели праздничные колядки, песни, частушки. Присутствующие с удовольствием приняли участие в колядках, надев маскарадные костюмы, спели песенки-колядки и водили хоровод. 
А вот почему Рождество долгое время именовали Богоявлением и отмечали в один день с Крещением, и сколько лучей у Вифлеемской звезды - об этом узнали дети Комлевской сельской библиотеки. В Борисовской сельской библиотеке прошел праздник, на котором дети играли в музыкальные игры, рассказывали стихотворения и пели рождественские песни.
Ко Дню православной книги в Боровской детской библиотеке прошла встреча «Храмов Благовест святой». Юные читатели встретились с настоятелем храма в честь Рождества Иоанна Предтечи в д. Комлево отцом Алексеем. Эта встреча была построена по принципу вопрос-ответ. Детей интересовали многие вопросы, на которые они получили ответы и разъяснения от отца Алексея. А в Ермолинской школе – интернат прошел час православия «Библейские сюжеты», где детей познакомили с православной литературой, которая есть в нашей библиотеке. Ведь эти книги рассказывают о православной вере, помогают понять Священное писание, богослужение, приобщиться к православной традиции. Учат добру, любви и прощению, милосердию и заботе о ближних.
Ко Дню крещения Руси был проведен час истории «И час настал, крестилась Русь». Библиотекари рассказали детям о Великом князе Владимире и о том, как он решил объединить народ одной верой. Дети прослушали рассказ «Как Владимир выбирал веру» из книги В. Воскобойникова «Князь Владимир». Ребята отвечали на вопросы тематической викторины, раскрасили рисунки и просмотрели мультипликационный фильм о князе Владимире.

Экологическое воспитание

Природа окружает нас каждый день и играет важную роль в нашей жизни. Поэтому главное в работе детских библиотек по экологическому воспитанию это научить детей и подростков ценить природу и помочь им увидеть через образцы лучшей детской  литературы, красоту и неповторимость родной природы, через своё сердце, эмоции и чувства понять её. В течении года для юных читателей были проведены викторины, экологические и познавательные часы, обзоры литературы, беседы и многое другое.
Что такое  «заповедник», «заказник», «национальный парк» и чем отличаются заповедники от парков, об этом рассказали библиотекари на мероприятиях, посвященных Дню заповедников и национальных парков России. Школьников познакомили с наиболее известными заповедниками и парками России, в том числе и с теми, которые находятся на территории Калужской области. Ребята отвечали на вопросы экологических викторин и приняли участие в театре-экспромт «Наша дружная Земля». 
В первый день весны в России отмечают День кошек. В этот день в библиотеке прошел информационно-познавательный час «Мурлыки: интересные факты о кошках». Гостями библиотеки стали воспитанники Ермолинской школы – интернат. Ребята не только узнали много нового и занимательного о загадочных, милых и пушистых животных, которые живут рядом с человеком много веков, но и рассказали о своих пушистых друзьях. В конце мероприятия дети сделали закладки для книг «Котики-мурлыки». 

К Международному дню леса в библиотеке прошел час экологии «Про зеленые леса и лесные чудеса». Библиотекари рассказали детям, что леса являются «легкими» планеты, так как помогают очищать воздух и вырабатывают кислород. Ребята вспомнили, как надо вести себя в лесу – нельзя шуметь, разорять птичьи гнезда и муравейники, не ломать деревья, уходя, обязательно потушить костер и убрать за собой мусор. В течение мероприятия дети отвечали на вопросы викторин «Какие это  животные» и «Лесной муравейник», отгадывали «лесные» загадки, а в игре «Лесная азбука» искали спрятавшихся животных в словах. 
В Боровской детской библиотеке и в сельских филиалах Кривска, Комлева, Борисова и Совхоза «Боровский» прошли познавательные мероприятия, посвященные Дню Земли. Дети узнали об истории праздника, отгадывали экологические загадки, вспоминали правила поведения на природе и высказывали предложения о сохранности и чистоте на планеты. 
Так же ко Дню земли воспитанники Ермолинской школы-интернат вместе с учителями, провели Буклук «Полна природа чудесами», где главным элементом стали книги русских писателей об удивительном мире природы и её обитателях.    

https://vk.com/id518764137?w=wall518764137_863%2Fall 

В Боровской детской библиотеке для детей с летних детских площадок прошел ряд мероприятий, посвященный Всемирному дню защиты окружающей среды. В ходе мероприятий ребята узнали, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, какое влияние человек оказывает на окружающую среду и что нужно делать для того, чтобы сохранить наш общий дом – планету Земля. 
К Всемирному дню защиты животных в Боровской детской библиотеке прошла игровая программа «Загадки в лесу на каждом шагу». Гости библиотеки познакомились с писателями-природоведами и с книгами про удивительный, яркий и разнообразный мир животных. Юные читатели вспоминали сказки, где героями являются животные, отвечали на вопросы викторин «Лесные звери», «Веселый зоопарк», отгадывали кроссворд «Зверьё моё» и с большим удовольствием рассказывали о своих питомцах и сделали бумажные поделки «Мастерилки из Мурзилки».

Юные читатели приняли участие в игре-викторине «Золотая волшебница Осень». Дети познакомились с рассказами русских писателей об этой удивительной поре, вспоминали осенние приметы, пословицы и поговорки, отвечали на вопросы викторин, разгадывали осенние загадки. В конце мероприятия приняли участие в игре «Театр-экспромт «Сказочная осень».

Сотрудники Боровской детской библиотеки провели мероприятия, посвященные перелетным птицам, где школьники и дошкольники узнали, о том, что птицы бывают  перелетные, кочующие и зимующие. Библиотекари поговорили с детьми о пользе птиц, о бережном отношении человека к ним, а так же о том, как мы можем помочь птицам пережить зиму. В течение мероприятий дети знакомились с книгами, рассказывающими о перелетных птицах, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторин и делали поделки из бумаги.
Так же, в течение года Боровская детская библиотека знакомила юных читателей  с писателями, чьи художественные  произведения посвящены природе и мире животных.  

К 90-летию со дня рождения детского писателя –природоведа Г.Я. Снегирёва в библиотеке прошел познавательный час «Почемучкам о живой природе». Дети познакомились с интересными фактами из жизни Геннадия Снегирёва и узнали, что он был не только писателем, но и исследователем родной природы. Школьники и дошколята познакомились с героями произведений Г. Снегирева, пингвином-забиякой, слоном, зайчиком и сорокой, прослушали рассказы из книг «Умный дикобраз» и «Звери наших лесов». 

К 115-летию со дня рождения писательницы-анималиста В.В. Чаплиной в библиотеке прошла игра-викторина «Хвостатые секреты» и громкое чтение «Питомцы зоопарка». В ходе мероприятий дети о том, что многие годы Вера Чаплина проработала в Московском зоопарке, где чистила и убирала клетки, ухаживала и выкармливала детенышей, и поэтому о повадках и особенностях поведения животных она знает не понаслышке.  Так же ребята познакомились с книгами Веры Чаплиной и прослушали некоторые рассказы из книг «Мои питомцы», «Фомка-белый медвежонок», «Питомцы зоопарка».
Трудные подростки
Библиотекари из Асеньевска, Борисова, Комлева и совхоза «Боровский» приняли активное участие в праздновании Дня защиты детей. Вместе с библиотекарями юные читатели отправились в путешествие по книжным страницам. Дети принимали участие в музыкальных играх и литературных викторинах «Волшебный торт», «Сказочный автомобиль», «Парад любимых литературных героев», «Что за прелесть эти сказки» и др.  Во дворе библиотеки ребята с удовольствием рисовали цветными мелками на асфальте «Поляну детства», где всегда бы для них светило яркое солнце и росли сказочные цветы. 
 Международному дню борьбы с наркоманией в Кривске, Боровске, Комлеве и Борисове библиотекари провели беседы, направленные на формирование у детей здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам. Ведь лучшей защитой от наркомании является категорический отказ.
К Всемирному дню без табака в Боровской детской библиотеке прошел ряд мероприятий, где в непринужденной обстановке девчонки и мальчишки рассуждали о причинах появления и о последствиях вредных привычек. Ребята высказывали свое мнение о том, почему многие подростки начинают курить: из любопытства, «просто так», чтобы казаться взрослее, «за компанию», потому что модно и т.д. Но все-таки дети приходили к выводу, что вести здоровый образ жизни и не поддаваться пагубным пристрастиям это самое лучшее, что может сделать для себя человек. А курение, это вредная привычка, которая не приносит никакой пользы для здоровья человека и даже опасна для жизни. Так же ребята сделали плакат «Скажи «НЕТ» вредным привычкам», где каждый желающий оставлял свое мнение по поводу отношения к вредным привычкам.
- информационная и библиографическая работа (справки, списки, библиографические занятия,  Дни информации или библиографии, экскурсии и др.); востребованность библиографической работы (анализ);
Сегодня информационно-библиографическая работа Боровской детской библиотеки строится в большей степени на формировании информационного и справочно-библиографического обслуживание пользователей в соответствии с их потребностями. Для этого сотрудники библиотеки в своей работе стремятся использовать различные формы и методы: библиографические обзоры, информационные стенды, обзоры новых поступлений литературы, библиотечные занятия, составление рекомендательных списков литературы, беседы у книжных выставок, экскурсии по библиотеки и т.д.
Для юных посетителей были проведены следующие экскурсии: «Остров книжных сокровищ», «Библиотечный город», «Удивительный библиотечный мир», «Для вас открыты наши двери», «Путешествие в страну книг». 
Ученики первых классов, приходя в библиотеку, совершают увлекательное путешествие в мир книг. Библиотекари знакомят юных читателей с основными правилами пользования библиотекой, рассказывают, как правильно обращаться с книгами, а так же о том, что означают слова абонемент и формуляр. Самые же маленькие читатели с удовольствием рассматривали красочные книги, стоящие на полках библиотеки, отгадывали сказочные загадки и отвечали на вопросы викторин
Так же интересные экскурсии в библиотеку совершили ребята села Ворсино и малыши из детского сада совхоза «Боровский». У детей получились увлекательные путешествия в мир книг, где они познакомились с основными правилами пользования библиотекой, узнали, как нужно обращаться с книгами, для чего они нужны и как они создаются. 
Наибольшее количество справок в настоящее время выдается по телефону. В основном это тематические, адресные справки о наличии книг, новинках художественной литературы, литературы в помощь учебному процессу, о проводимых в библиотеке конкурсах и мероприятиях, а так же о режиме работы библиотеки. 

За 2023 год в библиотеку пользователи в основном обращались с тематическими запросами. Основная цель запроса – учебная. Наиболее часто запрашиваемая информация касалась творчества писателей, исторических событий, экологии и краеведения. Книжный фонд библиотеки обладает достаточным количеством справочной и энциклопедической литературы, что позволяет своевременно выполнять информационные запросы пользователей.
Для обучения читателей в работе с каталогами, картотеками, энциклопедиями, словарями и справочниками, а так же для быстрого и самостоятельного подбора необходимой литературы пользователем в библиотеке проводятся библиотечно-библиографические занятия: «Ознакомление с источниками информации», «О библиотеке и о книге», «Знакомство с периодикой», «Выбор книг в библиотеке», «Структура книги», «Знакомство с источниками информации. Справочная литература», «Выбор книг в библиотеке. Систематический каталог», «Обзор отраслевой  справочной литературы. Использование  данной литературы для подготовки докладов и рефератов», «Твои первые энциклопедии, словари, справочники».

- исследовательская деятельность библиотек и внедрение её результатов в работу;
Чтение в современном обществе - важнейший элемент культуры. Общепризнанно, что процесс приобщения ребенка к чтению имеет огромный социальный смысл. В связи с изменениями, происходящими в социальной и культурной жизни, меняется роль детского чтения в семье, его значение, место в общей структуре жизнедеятельности подрастающего поколения. 
С целью изучения читательских интересов и предпочтений подростков, выяснения мнения наиболее интересных для ребят книг, Боровская центральная детская библиотека провела для пользователей детской библиотеки, опрос «Любимая книга моя». Целью данного опроса было выявление предпочтений в чтении среди детей и подростков. 
Анализируя читательские предпочтения, мы убедились, что большинство пользователей предпочитают развлекательное чтение, а точнее – произведения в жанре фэнтези, приключения и детективы. Больше половины участников опроса предпочитают печатный формат. 
-  повышение квалификации специалистов библиотек;
В 2023 году сотрудники Боровской детской библиотеки, библиограф Овчинникова Е.А. и главный библиотекарь Дубовицкая Г.Ю., обучалась по программе профессиональной переподготовки с использованием дистанционных образовательных технологий по заочной форме в АНО ДПО «Институт современных технологий и менеджмента»: Овчинникова Е.А. - «Библиотекарь-библиограф», Дубовицкая Г.Ю. - «Специалист в области библиотечно-информационной деятельности».
Так же библиограф Овчинникова Е.А. прошла в Российской государственной детской библиотеке повышение квалификации по программе «Современная библиография для детей».
PR-деятельность библиотек;
Продвижение услуг Боровской детской библиотекой на сегодняшний день проводится в офлайн и онлайн форматах. Эта деятельность в последнее время приобретает очень большое значение, так как внешнее позиционирование библиотеки влияет на имидж, и формирует положительный образ библиотеки в глазах пользователей. 

Для продвижения информационно-библиотечных услуг в читательскую среду и привлечения потенциальных пользователей, библиотека активно используют весь набор возможного инструментария: 

· реклама библиотеки и библиотечных услуг; 
· публикации в СМИ; 
· рекламная и информационная печатная продукция; 
· проведение экскурсий по библиотеке; 
· участие в крупных городских мероприятиях; 
· массовые и пиар акции, например - «Библионочь»; 
· ведение аккаунтов в социальных сетях; 
· сотрудничество с образовательными организациями и учреждениями культуры.

Библиотека осуществляет электронные рассылки планов работы и информации о проводимых мероприятиях в учебные заведения города.
На информационных стендах библиотек регулярно обновляются разделы с полезной информацией для родителей и детей.
Боровская детская библиотека активно ведет информационную работу в социальных сетях. В 2016 году для общения с нашими пользователями была создана страница в «Однокласниках» https://ok.ru/profile/585030861621, а  в 2019  создана страница  в «ВКонтакте» https://vk.com/id518764137.

Мы постоянно обновляем новостные ленты, регулярно пополняем их информацией о библиотечных мероприятиях, о новинках литературы, о творческих конкурсах и акциях, публикуем информационные заметки к юбилейным датам писателей.
- состояние фондов, анализ комплектования с указанием, сколько вновь изданных (а не взамен утерянных) приобрела библиотека, количество названий, полученных по подписке. Характеристика списания, объем, основные причины. Количество отказов, примеры наиболее часто повторяющихся отказов. 
Фонды детской библиотеки, комплектуются с учётом возрастных особенностей читателей и содержит общественно-политическую, научно-популярную, художественную литературу, справочные издания, детские журналы и газеты, аудио диски по книгам известных писателей, а также научно-методическую литературу и библиографические издания для руководителей детского чтения.
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- Информация, раскрывающая деятельность библиотеки.
Сотрудники библиотеки организовали работу по обслуживанию удаленных пользователей через систему вне стационарного обслуживания. Самой распространенной формой вне стационарного обслуживания являются пункты выдачи. Сотрудники Боровскойдетской библиотеки организовали два вне стационарных пункта выдачи книг - МДОУ № 16 «Тополек», МДОУ №19 «Жар-Птица». Два раза в месяц библиотекари посещают эти учреждения, принося книги и знакомя детей с творчеством детских писателей. 
-Выводы. Развитие детской библиотеки как муниципального культурно-просветительного и информационного центра для детей.
В течение 2023 года Боровская центральная районная детская библиотека и сельские библиотечные филиалы, совместно с юными пользователями принимали участие в различных акциях и конкурсах.

Библиотеки приняли участие в V Региональной сетевой акции «Читаем Гайдара сегодня». Организатором акции является Центральная городская детская библиотека им. А.П. Гайдара МБУ «ЦБС г. Калуги». Вниманию читателей в Борисовской сельской библиотеке была организована выставка «Книги А.П.Гайдара живут». Ребята стали участниками громких чтений с обсуждением рассказа Гайдара «Судьба барабанщика».

В Боровской центральной районной детской библиотеке был проведен литературный час «Время читать Гайдара», где дети познакомились с биографией писателя и узнали интересные факты из его жизни. А также прослушали отрывки из книги «Чук и Гек» и отвечали на вопросы викторин по произведениям Гайдара.
Юные читатели библиотек присоединились к межрегиональной Акция по продвижению чтения «Почитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России». Учредителем и организатором Акции является бюджетное учреждение культуры Орловской области «Орловская детская библиотека им.  М. М.  Пришвина». 
Боровская детская библиотека и юные читатели библиотеки приняли участие в VII Межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой». Организатором Акции является Муниципальное бюджетное учреждение культуры Красносулинского района «Межпоселенческая центральная библиотека». Библиотекарь познакомила юных читателей с биографией писательницы Нины Михайловны Павловой и рассказала детям о её творчестве. В рамках Акции были прочитаны рассказы «Чьи башмачки» и «Крылатка-неудачница».

В рамках Всероссийской акции «Безопасность детства: Зимний этап» сотрудники Боровской детской библиотеки рассказали школьникам об опасностях, которые могут возникнуть на замерзших водоемах, а также о методах спасения, если беда все – таки произошла. В конце мероприятия «Будь осторожен на льду» дети пришли к выводу, что всегда нужно соблюдать правила безопасного поведения на льду.
Ко дню православной книги, Калужская областная детская библиотека при поддержке Министерства культуры и туризма Калужской области, провела областной творческий детский конкурс «Через книгу к свету и добру». Шустрова Ева, читательница Боровской детской библиотеки, прочитал стихотворение Светланы Зубович «Вифлеем».
https://vk.com/id518764137?w=wall518764137_811%2Fall
К 95-летию со дня рождения русского поэта, прозаика, переводчика и литературоведа Валентина Берестова Калужская областная детская библиотека организовала Межрегиональную поэтическую акцию «Мы читаем В.Д. Берестова». Боровская детская библиотека присоединилась к этой Акции. Библиотекарь рассказала юным читателям о том, что Валентин Берестов - наш земляк и познакомила детей со стихотворениями поэта. Участники Акции читали стихи В. Берестова и принимали участие в игре-викторине «До-скажи словечко» по стихотворению «Корзинка», где добавляли пропущенные в строчках слова. 
Все библиотеки района присоединились к XIV Международной Акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне-2023», организованной Самарской областной детской библиотекой. Около 600 детей слушали живое чтение книг о Великой Отечественной войне. Звучали произведения С. Баруздина, С. Алексеева, Д. Коваленко, Н. Богданова, В. Николаевой, А. Митяева, Л. Кассиля, Э. Фоняковой, К. Симонова, В. Чаплиной. 
27 мая читатели наших библиотек приняли участие во Всероссийской акции «Библионочь: Читаем вместе». В Детской библиотеке была проведена презентация книги «Однажды в Новый год», написанную авторами с ограниченными возможностями. На презентации присутствовали учитель Боровской средней школы № 2 Трайнова Татьяна Алексеевна и один из авторов книги - Алексей Богомазов. В Кривске для ребят из детского сада провели экскурсию по библиотеке, почитали рассказы К. Д. Ушинского, загадывали загадки. 
В Ворсино для детей провели литературный квест, поговорили о чтении и книгах, рассказали об учителях-участниках Великой Отечественной войны, которые работали в Ворсинской школе.  «Книга по жизни учитель и друг» - под таким названием прошла «Библионочь» в Серединской библиотеке. Своих пользователей Борисовская библиотека пригласила на программу «Книга & Ко» с участием выдуманных героев. Библиотекарь рассказала о большом значении чтения в жизни человека и провела праздничное чаепитие. Митяевская библиотека познакомила ребят с книжными новинками, рассказала о празднике и провела громкие чтения по ролям рассказа В. Драгунского «Где это видано...». 
Юные читатели Боровской детской библиотеки присоединились к Всероссийской акции «Навстречу звездам и мечтам», посвященной 60-летию полета первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.  

https://vk.com/id518764137?w=wall518764137_926%2Fall 
Ко Дню памяти и скорби прошла Всероссийская акция «Свеча памяти». Библиотеки Боровской ЦБС приняли активное участие в этой акции. 
Областной детский литературный творческий дистанционный конкурс «Книга. Солнце. Лето». На конкурс принимались индивидуальные творческие работы, содержащие иллюстрацию к самому яркому эпизоду прочитанной участником конкурса книги и самую интересную цитату из этой книги, отражающую её содержание. Читатели Боровской детской библиотеки приняли участие в конкурсе и представили свои рисунки по произведениям любимых авторов.
https://vk.com/id518764137?w=wall518764137_962%2Fall
Боровская детская библиотека и воспитанники Ермолинской школы интернат приняли участие в XI Международной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке». Библиотекари рассказали юным читателям о трагической судьбе и многогранном таланте М.Ю. Лермонтова.

Всероссийская олимпиада «Символы России. Русский язык: история письменности».
Читатели нашей библиотеки с удовольствием принимают участие во всех акциях и творческих конкурсах. 
Широкие возможности по формированию благоприятного имиджа библиотек создают социальные сети. В 2023 году библиотека активно рекламировала себя в соц.сетях, что дало прекрасную возможность привлечь внимание к библиотеке и ее деятельности. Для продвижения библиотеки используется странички в социальных сетях «Одноклассники» https://ok.ru/profile/585030861621 и «ВКонтакт» https://vk.com/id518764137
На сегодняшний день нашими друзьями и подписчиками в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакт» являются более 2100 человек. И просмотров наших публикаций на конец года составило около 25 тысяч.
Боровская центральная  районная детская библиотека 
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