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Работа с книгой
Евгения Рудашевского  «Ворон»
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                         Калуга, 2018
Писатель, путешественник, журналист Евгений Рудашевский родился в 1987 году в Москве. 
«Я вырос в семье преподавателей. С детства мне приходилось часто переезжать. Я шесть или семь раз менял школу. Жил в разных городах. Возможно, поэтому везде чувствую себя одинаково хорошо. Везде чувствую себя дома и всегда готов к поездкам. Первый рассказ я написал в пятом классе. Я был непоседлив. Часто попадал в переделки. Лазил по крышам, подвалам, бродил по болотам. Школьная программа по литературе прошла мимо меня. Но я всегда находил время для приключенческих книг». Так автор рассказывает о себе. 

Когда пришла пора выбирать свою дорогу в жизни, желание путешествовать пересилило желание стать юристом. Чикагский университет был оставлен, и Рудашевский отправляется в путешествие. Автостопом, а иногда и пешком, он проехал по Европе, России, Азии. В пути работал уборщиком, коммивояжером, таёжным проводником. Вернувшись в Иркутск, несколько лет работал дрессировщиком байкальских нерп в иркутском «Нерпинарии». В 2010 году Рудашевский возвращается в Москву и поступает в Московский государственный университет печати им. Ивана Фёдорова на факультет журналистики. После его окончания шесть лет работает корреспондентом одного из журналов и сотрудничает с многими  изданиями. 
В 30 лет он уже лауреат многих литературных премий. В 2013 году писатель стал лауреатом IV Всероссийского конкурса «Книгуру» (книга «Здравствуй, брат мой Бзоу!»), в 2016 – призёром VII сезона конкурса «Новая детская книга» за первую книгу из цикла «Эрхегорд»; в 2017 году - лауреатом литературной премии им. В. Крапивина за книгу «Ворон». В этом же году эксперты Международной мюнхенской юношеской библиотеки включают повесть «Ворон» в список выдающихся книг «Белые вороны 2017» как книгу, представляющую международный интерес и заслуживающую особого внимания.

Нечасто в современной книге можно встретить предисловие. И то, что оно есть в «Вороне» говорит о многом. «С первых страниц своей повести Евгений Рудашевский даёт понять читателю, что легко ему не отделаться. «Ворон» не притворяется, не предлагает выбора - открывший книгу сразу оказывается в зимнем лесу, и отступать некуда. Настоящая жизнь», - рассуждает о книге Эдуард Веркин. В начале произведения Рудашевский приводит цитаты из книг замечательных писателей-натуралистов Генри Бестона и Фарли Моуэта. Именно они созвучны теме «Ворона». «Домик на краю земли» Генри Бестона читает в сторожке охотник Виктор. Слова из неё западают и  в душу главного героя Димы, который хочет обязательно дочитать её до конца. В «Вороне» звучит немой диалог природы и человека. И главные герои Рудашевского хотят жить в гармонии с природой, «жить вместе на равных - широко и счастливо». 
Герой повести четырнадцатилетний Дима просто бредит охотой, он постоянно рассказывает одноклассникам о том, что собирается в тайгу, старательно отстреливает банки во дворе, просыпается с мечтой о том, как вместе с дядей пойдёт по соболиному следу. Его дядя Николай Николаевич - настоящий охотник. Он учит мальчика  охотничьим премудростям: как правильно сделать мясо для  приманки, как поставить капкан на соболя, как читать следы зверей, как сделать выстрел так, чтобы не испортить шкурку зверя. И вот наступают такие долгожданные дни, дни соболиной охоты. Какими станут эти дни? Чему научится главный герой? Это и предстоит узнать читателям. 
Но книга непростая, по словам  Эдуарда Веркина «не каждый читатель решится пройти до конца». В ней есть всё: великолепие и величие тайги, охотничья жизнь как она есть, жизнь людей, возомнивших себя хозяевами природы, есть ужасающая жестокость. Читать книгу без слёз невозможно. Может быть, поэтому не каждый на это решится. Но такие книги нужно читать обязательно и взрослым, и детям. Они учат людей доброте, человечности и состраданию. Учат тому, что нужно жить в природе не для того, чтобы владеть ею, а для того, чтобы лучше знать и понимать её. 
Уважаемые коллеги!

Предлагаем вам вместе с читателями и их родителями поразмышлять над этой книгой, а может быть  устроить обсуждение  в классе, в библиотеке или на одном из родительских собраний.
Во вступительной беседе рекомендуем рассказать читателям и родителям об авторе книги и его произведениях, далее предложить их вниманию вопросы для обсуждения рассказов и, конечно, дать свои комментарии с элементами анализа произведения. В начале обсуждения можно задать детям вопрос:

Какие ассоциации у вас возникли, когда вы впервые прочитали название повести? Думали ли вы, о чём рассказывает книга, прежде чем прочитать её? Как вы считаете, почему автор дал книге такое названии? Кто такой Ворон для главного героя повести?
Ворон, живя в тайге, находит себе пищу около зимовья охотников. Он изо дня в день расклёвывает мясо для приманки. В результате чего на ворона начинается самая настоящая охота, которая не приносит охотникам удачи. Каждый раз хитрая птица уходит от возмездия и, как кажется охотникам, просто водит их за нос, каждый раз лишая их мяса. Но ворон не просто птица! В глазах Димы ворон предстаёт в роли самого настоящего хранителя тайги. «Дима представил ворона в яркой раскраске каких-нибудь апачей, с воинственно вздёрнутым пером на макушке. Последний мститель тайги, обворовывавший мясные обозы охотников - завоевателей…».  Дима сочувствует ворону, а когда на ворона начинается самая настоящая охота, которая перерастает у Николая Николаевича просто в какую-то навязчивую идею, Дима начинает мешать охотникам. Он постоянно задаёт себе вопросы: «Ворон, значит, тоже умный? Что он чувствует? Каким видит мир? Может ли человек быть жестоким, если он точно знает, что поступает именно жестоко? Или не знает?».
Какой предстаёт тайга в повести? Как в начале воспринимает её главный герой и как меняется его отношение к тайге в конце повествования?
Автор рисует необыкновенный мир тайги – настоящее царство животных и деревьев, рисует ярко, красиво так, что чувствуешь свежий морозный воздух и слышишь, как поскрипывает снег под ногами. «Дышалось легко и просторно. Жизнь казалось ясной, понятной. Все её противоречия и недомолвки остались там - в городе, среди людей, не знающих таёжной вольности, незнакомых с тяжестью ружья на плече.
Снег в лесу был разным. Порой ложился гладкой поляной, на которой тысячи бабочек выставили вверх свои хрустальные крылья. Иногда расходился белоснежным лабиринтом крохотных каналов. На прогалинах, под солнцем, он сжимался тоненькими, поднятыми наискось пиками. Но чаще собирался мятыми сугробами, на которых диковинным плетением угадывались звериные следы». Такой предстаёт перед главным героем тайга.
 Вечером Диме становится немного  страшно от того, что там, за окнами суровый лес, дикие звери и морозные порывы, от которых его отделяет только бревенчатая стена. А после охоты и вовсе становится не по себе. Ему кажется, что по стенам зимовья стекает густая кровь. «Их основание грызли тысячи лесных мышей. В окна своими острыми клювами бились кедровки. На крыше кричал ворон. Деревья, окружавшие прогалину, стянулись к дому, обступили его, готовые проткнуть охотников острыми пиками ветвей. Залязгали капканы - их снежным прибоем со всей тайги несло сюда, чтобы поймать охотников в придуманные ими ловушки». И если в начале повести тайга для Димы это просто место для охоты, то в конце повествования он видит тайгу во всей её первозданной красе. Уходя далеко в лес, Дима долго, затаившись, слушает его тишину, замечает то, что было ранее скрыто от его глаз. «Спустившись в пойменную долину, встретил деревья, украшенные ледяными юбками. Ничего подобного он прежде не видел. К первым заморозкам пойма была затоплена. Воду сковал крепкий лёд. Со временем её уровень упал. Ледяная корка растрескалась, осыпалась, но сохранилась рваным жабо на стволах осин. Сверху её покрыли снежные насыпи, и теперь на деревьях, в метре от земли, красовались белоснежные юбки, будто закреплённые кринолином ветвей - почти ровные конусы с бахромой ледяных оборок. Дима назвал эту пойму танцующей. Ещё долго не хотел оттуда уходить, гулял между осин, бережно прикасался к их необычному украшению». Вот он удивительный мир тайги, полный тайн и необыкновенной красоты. И юноша решает обязательно сюда вернуться весной, посмотреть на пробуждение природы, понаблюдать за животными, использовать те знания, которые он получил от охотников, но только не для того, чтобы убивать, а для того, чтобы лучше изучить загадочный лес. Теперь тайга для него особый, живущий своей жизнью хрупкий мир, который тоже нуждается в защите. И «…все живые. Зимуют под землёй в вековом покое, а заодно ютят зверьков поменьше: полёвок, белок, соболей… От этой мысли Диме стало спокойно. Впервые тайга показалась ему такой же уютной, как и зимовье. Она тоже была домом. И не таким
 уж большим,  если посмотреть на холодные просторы космоса вокруг. 

Уютный, тёплый дом - планета, - подумал юноша. - Со своими грязными углами, протёкшей крышей, щелями в полу. Но всё-таки дом. Единственный. И другого не будет».
Как бы вы охарактеризовали главного героя? Чем он вам импонирует? Как меняется его отношение к охоте? Охарактеризуйте поведение главного героя в эпизоде с белкой. Прав ли был Дима, когда начал вредить охотникам? Как бы вы поступили на его месте?
Главному герою повести всего 14, но он не просто мечтает о своей первой охоте, он бредит ею! В мечтах Дима представляется себе суровым охотником, прячущимся от холода во вспоротом тёплом животе убитого им зверя! Он мечтает о шрамах, которые с гордостью будет носить. Ведь именно они украшают настоящего мужчину! Первая охота, первый убитый соболь! Это возвысит его в глазах одноклассников, которые, наверняка, завидуют ему, а тем более возвысит в глазах охотников. Ведь он станет совсем взрослым! Но предвкушение первой добычи сменяется чувством какой-то безысходности, горечью при виде умирающего зверька, и его глаз, полных отчаяния и безысходности. И парень понимает, что «Нельзя отнимать жизнь у разумных существ, ведь это такая удача - родиться. Чувствовать, мыслить. Нельзя из прихоти лишать этой удачи, убитый уже никогда не будет вновь живым…».
И сам Дима постепенно начинает меняться. Он удивлённо вспоминал, с какой радостью приехал в тайгу две недели назад. Все грёзы, связанные с охотой начинают казаться глупыми, всё, о чём он мечтал, теряет всякий смысл. «Зимовье стало для юноши коконом, из которого он должен был вернуться бабочкой - перевоплощённым человеком. По меньшей мере, так казалось ему самому. Он ещё не знал, какие мысли ждут его в новом мире, но с ужасом представлял, что всего этого могло не произойти….».
После случая с попавшей в капкан белкой (странное поведение Димы в этом эпизоде можно охарактеризовать, как самую настоящую истерику главного героя), он уже знал, что охотиться больше не будет никогда! 

Видя, что охота на ворона становится для Николая Николаевича своеобразным «делом чести», Дима решает спасти птицу, он начинает вредить охотникам. Юноша даже хочет подсыпать битых стёкол Тамге, но понимает, что животное не виновато, ведь его натаскали на охоту люди, и оно будет умирать мучительной смертью. Никогда прежде Дима не стал бы спорить с дядей, но, видя, что охота на ворона приобретает какой-то нездоровый интерес, он предлагает оставить птицу в покое, ведь она заслужила жизнь! Всеми силами мальчик старается навредить охотникам и спасти хозяина тайги, коим считает ворона. Борьба за жизнь ворона делает Диму ещё сильнее и он решает, что охота не для него. «Утром, когда охотники вышли на промысел, Дима заглянул в схрон, срезал от мяса большой кусок и вывесил его в лесу - для ворона….». На третий день, встретив в лесу соболя, высыпал в его дупло горсть орехов. После этой встречи парень возвращался в зимовье с улыбкой. «Думал о том, что хочет знать как можно больше о природе, но не для того, чтобы владеть ею. Власть - это когда одиночество. Знать, чтобы понимать и самому становиться больше, окружая себя чудесным разнообразием жизни».
Как вы понимаете слова Димы: «Наверное, они тоже по-своему любят природу. Но любят для себя - как машину или дом. Сама по себе природа их не интересует, для них она - чудесный интерьер… А при необходимости используют»?
 Прав ли он? Можете ли вы ответить  на вопросы, которые задает себе главный герой: А я? Я люблю животных? И если люблю, то какой любовью?».
На протяжении всей повести перед Димой встают важные вопросы. И чем дальше он шагает по таёжным тропам, тем больше становится этих вопросов. Они постоянно терзают его. Дима не понимает маму, которой не нравится, что Дима учится убивать, что он едет на охоту. Она не любит охоту, но это не мешает принять в подарок от Николая Николаевича соболью шубу из подстреленных им зверьков. Дима не понимает отношения мамы к подопытным мышам, которых она колет иглой в хвосты и крошечные глазки. «Мама по-своему любила своих мышей. Заботилась о них. Рассказывала, какие они забавные, милые, как встречают её задорным писком. Уходя в отпуск, продолжала по вечерам ходить на работу - за свой счёт баловала их, кормила детским питанием». И в то же время, когда приходило время избавиться от очередной мыши, делала это очень легко. Иногда у мамы, по словам папы, случались «приступы вегетарианства», но приходило время и всё возвращалось на свои места: шуба, оленьи рога, ружья, а дома готовились котлеты и мясной борщ. Много мыслей и вопросов возникает у Димы в голове, но ответить на них совсем непросто. «Значит, ничего удивительного в том, что мама с удовольствием ест куриные бёдрышки, а потом переживает, когда в мультике у цыплят убивают маму и они плачут над её трупиком, пищат от голода и страха. Ест она простую курицу. Всё, как говорил Артёмыч - победитель съедает побеждённого. Мы победили в природе и теперь едим своих рабов: свиней, коров, куриц. А плачет о человеке - о его страданиях, которые видит в животных…». «А я? Я люблю животных? И если люблю, то какой любовью?» - на это Дима уже не мог ответить».
 Попробуйте ответить вы!
Как вы относитесь к охотникам? Так ли они «отрицательны» на самом деле? Как вы считаете? 
Очень интересно даны автором образы охотников. Кроме Димы и Николая Николаевича на охоту в тайгу отправляются Артёмыч и Виктор. У каждого из них своя судьба. Артёмыч - балагур, на губах которого постоянно играет лёгкая усмешка. С ним Диме очень интересно. Артёмыч учит его, как правильно ставить капканы, как распознавать следы зверей. При этом он большой фантазёр, постоянно шутит, рассказывает различные байки и представляет соболиную охоту на свой лад.

У Виктора - жизненная трагедия. Он, в прошлом учитель музыки, очень переживает гибель жены и ребёнка, после которой начинает пить.  Артёмыч спас его. Охота помогает отвлечься Виктору от мрачных мыслей. Там в тайге слышатся Вите звуки девятого ноктюрна Шопена, который играл он для жены и сына, которых уже не было. Витя не бездушный представитель цеха охотников. Он любит поэзию Фета, видит красоту природы, рассказывает Диме о тех животных, которых встречал в тайге. Его рассказ о рыси вызывает усмешку у Артёмыча, а затем и смех. Но Витя очень интересно пытается изобразить животное: «Она знаешь какая? ... Мягкая такая, с голубеньким отливом. Красивая… А как заголосит, так лучше б молчала. Голосок у неё мерзкий. Она, знаешь, так - не кричит, а больше икает, причём истерично, громко. А потом, как наикается, начитает хрюкать - давится, будто грызёт что-то, и прихрюкивает. Если не знаешь, никогда не подумаешь, что рысь». Витя с удовольствием читает позабытую кем-то в зимовье оборванную книгу, которую советует прочитать  Диме. И тот не просто читает её, а читает с восторгом! Ведь книга так точно и ясно передавала его, даже ещё не успевшие сформироваться, мысли. Именно с Витей Дима сближается после конфликта с охотниками.
Николай Николаевич предстаёт перед читателем, как бывалый охотник, знающий повадки зверей, умеющий разбираться в тонкостях охоты. Он является непререкаемым авторитетом для племянника, его учителем в этом промысле. Николай Николаевич - самый опытный охотник. Артёмыч и Виктор безоговорочно слушают его. Но проходит время, и в глазах Димы его дядя меняется. Это уже не просто охотник, а человек, который возомнил себя хозяином тайги. В своей ярости он страшен, он способен не только ударить племянника, но и наставить на него ружьё, мстя за то, что Дима лишает его власти над тайгой. «Дядя приближался. С каждым шагом он становился выше. Его тело раздувалось. Но больше всего разрастались руки - тяжёлые, залитые бетоном, вместо вен пронизанные стальной стержневой арматурой. Рукава, перчатки растрескались, из-под них показалась грубая рыжая шерсть обозлённого зверя. И только голова охотника оставалась несоразмерно маленькой, с лицом, скорченным в спазмах ненависти, обезображенным гневом». В стремлении убить ворона у Николая Николаевича вдруг вспыхивает проблеск сознания! Он вспоминает, как когда-то в детстве пригрел маленького воронёнка и выкормил его, пряча от отца. «А не тот ли это ворон?» - думает охотник. И тут же гонит прочь от себя подобные мысли! Сердце его очерствело и ему уже всё равно, как учить стрелять племянника - по банкам или по соседским кошкам? Но Дима всё равно пытается оправдать дядю. «В общем-то, они все не такие плохие. Даже дядя… Обыкновенные люди. Нет, не плохие. Просто у них не было шанса стать хорошими. Жизнь от них спрашивала другое. Им приходилось отвечать. И не было сил о чём-то думать».
Хорошая повесть, добрый конец с верой в прекрасное будущее - будущее Димы, который наконец-то переосмыслил свои взгляды, пусть это далось ему совсем нелегко. И немаловажную роль сыграл в этом старый мудрый ворон - настоящий хранитель тайги, который помог понять мальчишке одну важную вещь - каждый имеет право на жизнь!
Предложите читателям в завершении беседы подумать над вопросами: Как вы думаете, какова дальнейшая судьба главного героя? Как вы считаете, удачны ли иллюстрации к повести? Какую обложку к книге могли бы вы посоветовать нарисовать художнику? Изменилось ли ваше отношение к природе, животным после прочтения книги? Поговорите о том, какие моменты повести особенно запомнились ребятам и почему. Предложите читателям написать сочинение-рассуждение на эту тему. Обратите внимание ребят на пейзажные картины, попросите нарисовать те из них, которые особенно запомнились.
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«Ворон» относится к той нечастой разновидности подростковой литературы, где душа горит в полный рост…»


Э. Веркин.
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