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Текстовой отчёт

2023 год.

Городская детская библиотека №2 образована в 1993 году по распоряжению Администрации города Кирова и Кировского района Калужской области.

В библиотеке два сотрудника, с января 2018года, работающие на 0,75% ставки.

Наш адрес: Киров, Калужской обл, ул. Пролетарская, 174

Наш телефон: 5-18-25

Основные направления работы детской библиотеки №2 «Домовёнок» на 2023 год.

- Совершенствование библиотечного обслуживания с учётом интересов и потребностей читателей-детей.

- Повышение качественного информационного обслуживания и поиск более интересных форм работы.
- Обучение  пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.

- Сохранение духовных ценностей, поддержка интереса к национальным традициям, культурному наследию родного Отечества.

- Способствование литературному, читательскому, и личностному развитию школьников.

- Укрепление партнёрских контактов библиотеки с образовательными и культурно -досуговыми учреждениями.

Контрольные показатели:

План:                                                                               Выполнено:

Читатели: 2100                                                             Читатели: 2212
Посещения: 24000                                                 Посещения: 24571
Книговыдача: 45265                                             Книговыдача: 52558
На 1.01.23 года количество учащихся 1-9 классов в микрорайоне –1117
Школа № 1- 503  учащихся;         школа № 2 - 614 учащихся

В школах есть школьные библиотеки.

Читают на  абонементе – 1120     человека, из них:

График работы остался прежним. Выходные дни: суббота, воскресенье.

В пропаганде книги и библиотеки используем местную печать, ленту новостей официального городского сайта, Киров-ТВ, а также информацию в Открытой группе Библиотечной системы Кировского района, созданной  вКонтакт, «Одноклассники», а также в Youtube.
     Взаимодействие библиотеки с другими организациями:

Библиотека тесно сотрудничает с общеобразовательными  школами №1 и №2, детскими садами, находящимися в зоне обслуживания, школой искусств №2, Домом детского творчества, с Воскресной школой при Соборе святого благоверного князя Александра Невского, ДСО (Дом социального обслуживания).
                                      Содержание работы с читателями
                             2023 год- год педагога и наставник
           В Год педагога и наставника мы делали акцент на престиже профессии учителя с опорой на наследие выдающихся мастеров педагогического труда. Наши читатели  и их родители могли познакомиться с биографией и трудами знаменитых  педагогов. В социальных  сетях были опубликованы видеоролики:

- «Антон Семёнович Макаренко»;

https://vk.com/public216246645     
- «Выдающийся мастер педагогического труда – В.А.Сухомлинский»;
https://vk.com/feed   
- «10 заповедей от Януша Корчака»;
А так же:

- «Любимые книги об учителях и школе»;
https://ok.ru/video/6704565324397
- «Образ учителя в художественной литературе»;
https://ok.ru/video/4736322374253
- «Памятники учителям». 
https://ok.ru/video/5271645784685
                                          Учитель русских учителей
   В истории культуры есть имена, которые олицетворяют собой целые отрасли человеческого знания. Эти имена принадлежат не только эпохе, но и последующим поколениям. В их числе особое место  занимает Константин Дмитриевич Ушинский, 200-летие которому отметили в этом году. Константин Дмитриевич Ушинский вошёл в историю как основоположник российской  научной педагогики.
   Сотрудники нашей библиотеки для учащихся 3-Б класса  МКОУ «СОШ №1» подготовили и провели литературный  час  «Педагог и писатель -  Константин Ушинский».
    В ходе мероприятия ребята  посмотрели  познавательную презентацию, с помощью которой познакомились с краткой биографией Константина Дмитриевича,  который обладал не только педагогическим талантом, но и проявил себя как замечательный детский писатель.  Библиотекари обратили внимание ребят на  книжную выставку «Волшебная мудрость произведений Ушинского», а затем прочитали детям рассказы «Орёл и кошка», «Четыре желания» и сказку «Солнце и ветер».
   После прочтения дети без особого труда выявляли замысел автора и делились мнениями. Ребята сделали  вывод о том, что произведения выдающегося педагога и писателя заключают в себе мудрые мысли о трудолюбии, прилежном учении и любви к окружающему нас миру, объясняют, что такое дружба, уважение и послушание. 
  Ребята с интересом листали яркие, красочные книги Ушинского, рассматривая иллюстрации из замечательных  рассказов и сказок.  Закрепить полученные знания помогла занимательная викторина по произведениям писателя.  

  В завершение мероприятия юные читатели  посмотрели мультфильм «Как рубашка в поле выросла»,  снятый по рассказу Ушинского. 
                      Великие педагоги Великой Отечественной войны
 В рамках Года педагога и наставника в  нашей библиотеке для восьмиклассников МКОУ «СОШ №1» им. А.С.Шелаева, был  проведен час памяти «Подвиг Матрёны Вольской», посвященный беспрецедентной партизанской операции, проведенной в 1942 году и вошедшей в историю Великой Отечественной войны под названием «Дети». 
  На мероприятии дети с большим интересом слушали рассказ библиотекарей о подвиге молодой учительницы  М.И. Вольской, которая вместе с двумя помощницами спасла от фашистов более 3 тысяч детей. Операция, которой руководила Матрена Вольская, стала самой масштабной по спасению детей за всю историю Великой Отечественной войны.
    Участники мероприятия восстановили примерный маршрут операции, начиная с 23 июля 1942 года, когда колонна в составе 1500 детей, которых тайно свезли ночью со всех окрестных населённых пунктов, выдвинулась из д. Елисеевичи Смоленской области, заканчивая 14 августа - днем прибытия в г. Горький (Нижний Новгород), уже в составе 3225 детей, так как  по пути к колонне прибивались новые и новые путники. Детей везли из сожженных деревень и сёл за много километров лишь бы «отдать Матрёне». 
 В заключение мероприятия  дети пришли  к выводу, что Матрёна Исаевна —  яркий пример не только педагога и сильной женщины, а ещё и настоящий образец мужества и отваги.

   В продолжение темы «Великие педагоги Великой Отечественной войны» библиотекари посоветовали детям прочитать произведение В.Быкова «Обелиск», где  автор мастерски описывает жизнь школьного учителя Алеся Мороза, вносившего добро и свет в сердца деревенских ребят, чьи детство и юность пришлись на тяжелые годы Великой Отечественной войны. 
 На абонементе в этот день было многолюдно. Желающих прочитать повесть  оказалось много. Все экземпляры с повестью, имевшиеся в нашей библиотеке были разобраны детьми.

     В рамках Года педагога и наставника на базе детской библиотеки №2 состоялись педагогические чтения «Педагог – это звучит гордо!». В семинаре приняли участие руководитель районного методического объединения старших воспитателей, педагоги дошкольных учреждений, сотрудники библиотеки. 

  Участники мероприятия вспомнили произведения об учителях, учениках, школе. Готовясь к семинару, педагоги обратились как к документальной, исторической, так и художественной литературе, где, порой, за кажущейся выдумкой писателя, стоят реальные факты, рассказывающие о подвиге учителя. 
   В ходе семинара воспитатели детских садов проникновенно делились с коллегами о прочитанных произведениях, открывающих образ учителя во всём его многообразии. Среди них были такие замечательные книги, как  «Безумная Евдокия» Алексина, «Обелиск» В. Быкова, «Операция «Дети»» Л.Новикова, «Крёсна» А. Лиханова, « Юность Маши Строговой» М.Прилежаевой,  а также множество других незабываемых произведений. 

  В конце мероприятия библиотекарь Кошелева В.А. познакомила педагогов с книжной выставкой «Образ учителя в художественной литературе».

 Встреча прошла в дружеской и тёплой обстановке.

       Флешмоб

  К празднику «День учителя»  мы выступили с инициативой  запустить флешмоб  «Украсим город стихами об учителях».   С социальных сетях, в библиотеке, в школах  разместили объявления. 
 Юные кировчане  охотно откликнулись на наше предложение.  Флешмоб проходил с 15 по 18 сентября и объединил читателей  из школ нашего города. Для участия в акции  было  необходимо написать мелом на асфальте или тротуарной плитке стихотворение об учителях, сделать фото,  и,  разместить его в социальных сетях: «ВКонтакте» и «Одноклассники» под хэштегом:

#Украсим_город_стихами_об_учителях
#Тем_кому_гордое_имя_учитель

                                                     #Киров40_Калужский

   Первые стихи, написанные учащимися МКОУ «СОШ № 2» им. генерала армии В.И.Исакова,  появились в сквере Керамиков. Перед тем как написать понравившиеся стихи об учителях, дети развернули плакат «2023 год – Год педагога и наставника», напомнив прохожим об этом событии. 
Эстафету подхватили ребята из МКОУ «СОШ № 1» им. Шелаева А.С. Они вышли в сквер, находящийся в центральной части города.   Пока дети  писали добрые слова в адрес педагогов, к ним подошел не один прохожий. Они даже сами просили у ребят мел, чтобы включиться в действие. Прочитав стихи, кировчане отметили, что это интересное и полезное дело.  Многие прохожие поделились с участниками флэшмоба воспоминаниями о своих школьных годах, о  любимых учителях.

   Публикации с фотографиями  стихотворений на асфальте и тротуарной плитке опубликованы в социальных сетях. Мероприятие транслировалось местным телеканалом «Киров ТВ».
                                     Учитель на страницах книг
  Образ учителя мы можем встретить на страницах художественных книг, многие из них вошли в «золотой фонд" литературы. Это произведения  В. Железникова,  Л.Пантелеева, А.Алексина и других.
    В Год педагога и наставника  в библиотеке прошел конкурс рисунков «Учитель на страницах книг». Участниками конкурса стали  читатели нашей библиотеки.                                                                                                                    Перед конкурсом  ребята познакомились с мультимедийной книжной выставкой «Образ учителя в художественной литературе», где представлены художественные произведения, рассказывающие о жизни учителей в разные периоды истории.  У каждого своя судьба, методы воспитания, но объединяет их одно - любовь к ученикам, к выбранной профессии.                                                                                                                          В ходе мероприятия библиотекари напомнили детям о важности таких профессий как педагог и воспитатель, провели громкое чтение произведения  Р.Фраермана «Девочка с камнем». Вместе с детьми обсудили рассказ, ответили на вопросы по содержанию.  Затем мы предложили ребятам не только прочитать книги, но и нарисовать по прочитанным произведениям  рисунки.
На конкурс было представлено 12 работ. Рисунки получились самыми разнообразными, яркими и красочными. Юные художники проиллюстрировали  произведения В. Железникова  «Чучело», В. Астафьева «Фотография, на которой меня нет»,  В. Распутина «Уроки французского», М.Зощенко «Учитель истории»  и другие. Через рисунок каждый юный художник выразил свои эмоциональные переживания и поделился впечатлениями от прочитанных произведений. Лучшие  творческие работы были размещены  на выставке, оформленной в библиотеке.  По итогам конкурса были определены победители. Все участники конкурса получили грамоты и благодарности.                                                           
                                                         Мастер класс
       В преддверии замечательного праздника  - Дня  учителя,  на страницах библиотеки в социальных  сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте»,   мы разместили  объявление  о предстоящем мастер- классе.
В канун праздника в библиотеке прошел мастер-класс «Букет для учителя». 
       В начале мероприятия библиотекари рассказали  детям о важности и необходимости таких профессий как педагог и воспитатель, кто такие наставники. Когда впервые появился этот праздник, как его отмечают в других странах. 
 Затем под руководством учителя изобразительного искусства – Орловской Татьяны Сергеевны, ребята из цветной бумаги в технике картона и в технике «аппликация» составили оригинальные композиции.

   Мы уверены, что детские старания не пройдут даром, а теплота души, вложенная ребятами при работе, почувствуется всеми. Ведь подарки, сделанные своими руками, несут в себе много положительных эмоций как тому, кто этот подарок делает, так и тому, для кого он предназначен.

                                                            Краеведение
11  января – памятная дата в истории нашего города. Каждый год мы отмечаем День освобождения  Кирова от немецко–фашистских захватчиков.
В это памятный день Кошелева В.А. для кадетов МКОУ «СОШ №1» провела тематическую экскурсию «Когда в руинах был родимый город» на площадь Победы.

В ходе экскурсии ребята услышали рассказ о сложной жизни наших земляков в годы войны, о тяготах жителей в оккупированном городе.

 В ходе экскурсии кадеты вспомнили своих земляков – героев Советского Союза, рассмотрели пилоны с их барельефами. С волнением слушали ребята о подвиге П.М.Зюлькова, повторившего подвиг Александра Матросова.  Память всех павших воинов                   почтили минутой молчания и возложили цветы.
 К, сожалению, в нашем городе на торце дома по улице Пролетарской, появился новый памятный знак – мурал,  в честь гвардии капитана Воздушно-десантных войск России, Андрея Яворского, героически погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.  И,  кадеты посетили это памятное место. 

   Библиотекарь познакомила ребят с биографией нашего доблестного земляка. В ходе мероприятия кадеты узнали, что гвардии капитан ВДВ России Андрей Олегович Яворский принимал участие в боевых действиях в Сирии, за что был награждён медалью «За доблесть и отвагу в боевых действиях», которой награждают только офицеров.

   А так же дети услышали рассказ о последнем подвиге нашего героя, узнали о том, что  за проявленную отвагу гвардии капитана Воздушно-десантных войск России Андрей Яворский Указом президента РФ  был награждён орденом Мужества посмертно.

Участниками мероприятия был сделан вывод – что Андрей Олегович Яворский не просто Человек и Офицер с большой буквы, это настоящий русский герой, на которого мы все должны ровняться, о котором должны знать все будущие поколения. Минутой молчания почтили кадеты память  всех Героев Российской Федерации, которые в разные годы погибли, выполняя свой гражданский и служебный долг.
 В преддверии Дня Победы работники детской библиотеке №2  провели литературно – музыкальную встречу «Мы о войне стихами говорим». Участниками мероприятия стали учащиеся 4-Б класса «СОШ» №1 им. Шелаева А.С. и поэты творческого объединения «РИТМ». 

Свои стихи прочитали Татьяна Федосеева,  Елена Клочкова, Николай Серёжкин. Их выступления были очень эмоциональными, трогательными, задевающими каждую струнку души. Николай Иванович не только читал свои стихи, но и исполнил песню собственного сочинения «Обелиск».
С особым интересом ребята слушали рассказ Татьяны Ивановны о нашем земляке, фронтовике - поэте – Радченко А.П., а затем  дети – Павликов Иван, Кошелева Алина, Лемутова Варя  прочитали  стихи Алексея Прокофьевича.

Ярких красок к встрече  добавил  солист ансамбля «Колокольчик» - Антошкин Александр. В его исполнение прозвучали песни «Какая нелепость – войну начинать», «Перелётные птицы».  В конце мероприятия дети хором исполнили песню «Катюша».

Встреча получилась яркой и запоминающейся.

   В канун  80 – летия  освобождения Кировского района от немецко-фашистских захватчиков библиотекарь детской библиотеки №2  Кошелева В. А. для кадетов МКОУ «СОШ № 1» имени героя Советского Союза А.С.Шелаева провела тематическую экскурсию на площадь Победы. В ходе экскурсии кадеты вспомнили своих земляков – героев Советского Союза. С волнением слушали ребята о подвиге  самопожертвования Е.М.Гребенюка,  П.М.Зюлькова, повторившего подвиг Александра Матросова.
                                          Патриотическое воспитание
Ко дню Российской Армии состоялась беседа «Держава Армией крепка» и оформлена одноименная выставка. Перед Днём Победы провели акцию «Читаем книги о войне». На абонементе были оформлены книжные выставки - «Война. Победа. Память» и для младшего возраста «Прочти книгу о войне» с подзаголовком «Прочитанная книга о войне твой подарок ко Дню Победы».

События, что разворачиваются сейчас в Донбассе, породили невероятный всплеск поэзии — искренней, пронзительной. Такой, от которой,  сердце сжимается в груди и к горлу подступает комок. Это боль, облачённая в строчки…
 Работники нашей библиотеки для учащихся 9 «Б» и 10 «А»  классов МКОУ «СОШ №2» им. генерала армии В. И. Исакова подготовили и провели час патриотической поэзии «Боль, облаченная в строки», пригласив на встречу  землячку-поэтессу  Тихонову Т.Ю.
В исполнении автора ребята услышали душевные и исторически важные стихи о Донбассе, позволяющие прочувствовать дух воющего народа и боль от людских потерь.

Прозвучали стихи: «Донбасс с Россией навсегда», Что же ты наделала война», «Женщина по имени «Корса»», и другие. И стихи эти и через много-много лет будут свидетельством, благодаря чему Донбасс выстоял и благодаря чему выстоит и победит Россия. 

      В канун великого праздника  «День Победы» в библиотеке прошёл литературно – музыкальный вечер «А песня тоже воевала». Гостями мероприятия стали учащиеся 7 – Б класса МКОУ «СОШ №2» им. генерала армии Исакова В.И. и педагог ДШИ №1 Савинский В.Н.

 Музыкальный вечер открыла песня Лебедева-Кумача «Вставай страна огромная», написанная в самые первые дни войны, и являющаяся гимном Великой Отечественной войны.
    На вечере звучали песни военной поры: героические и шуточные, боевые и лирические. Под аккомпанемент  Вячеслава Николаевича гости библиотеки с удовольствием слушали и пели строки песен "Священная война", «На Безымянной высоте», «Журавли», «В землянке», «Смуглянка».  Также  музыкант исполнил песню «Победы славный юбилей» собственного сочинения.

   Библиотекари рассказали аудитории захватывающую историю создания каждой из них.

   Вячеслав Николаевич поделился с аудиторией своим участием в проекте «Песни со слезами на глазах», который проходил на базе кинокомплекса «Военфильм» под Медынью, продемонстрировал видеоролик, записанный там. Из рассказа Вячеслава Николаевича ребята узнали о площадке киностудии  «ВоенФильм», где на территории более 160 га выстроены масштабные декорации - деревни, линии окопов, блиндажи, землянки. Даже вырыта и заполнена водой "река" с мостом через неё. После чего дети выразили своё желание посетить этот объект.
   Завершился музыкальный вечер исполнением главного гимна 9 мая — песней «День Победы» под аккомпанемент музыканта.

                            Нравственно-эстетическое воспитание
  В преддверии празднования Рождества Христова сотрудники библиотеки для своих читателей подготовили и провели православный час «Чудо Рождественской ночи!»
 На мероприятии дети услышали «Священную историю» об Иосифе и святой Марии из города Назарета, о рождении Богомладенца. Ребята  «побывали» в Вифлееме, увидели дары волхвов  новорожденному младенцу Иисусу. Красочная презентация способствовала более яркому представлению.  Ребята познакомились с рождественскими легендами, традициями, обрядами, народными приметами.   
С целью развития интереса и любви к сказкам, закрепления знаний детей о зимних сказках и их героях в детской библиотеке №2  для детей прошла литературная викторина «Сказки матушки Зимы».  В ходе мероприятия  юные читатели вспомнили названия, авторов и героев зимних сказок.    Ребята разгадывали загадки о зиме, Новом годе, снеге, метели. Отвечали на вопросы по       сказкам «Двенадцать месяцев», «Снежная королева», и др.
Регулярно проводим обзор периодических изданий «Детская пресса на все интересы». На мероприятиях рассказываем детям, что такое пресса, знакомим с детскими периодическими изданиями, которые выписывает библиотека, останавливаясь на наиболее интересных рубриках, а также предлагаем почитать понравившиеся ребятам издания.  Дети с удовольствием листают журналы, делятся своими впечатлениями и погружаются в мир чудесных тайн и открытий. 
  В течение года проводим цикл праздников, утренников, бесед посвященных  детским писателям. 
   В июле в библиотеке для ребят из детского сада «Тополек» прошел литературный час «Добрый сказочник Владимир Сутеев». 
 В канун дня рождения С.В.Михалкова читатели совершили увлекательное «Путешествие в удивительный город Михалковград.  Чтобы открыть «дверь» в этот город, ребята должны были пройти ряд испытаний на знание творчества писателя. Пройдя все испытания, ребята показали себя настоящими знатоками творчества знаменитого поэта. Открыв двери «Михалковграда», юные книголюбы узнали самый главный секрет писателя, который заключался в том, что «Увлекательнее чтенья ничего на свете нет!»
А также юные читатели библиотеки побывали в «Сказочной стране Сергея Козлова», приняли участие в поэтическом марафоне «Читаем Берестова», совершили удивительное путешествие в «Страну удивительных стихов, песен и считалок Б.Заходера»
   25 мая в рамках Всероссийской акции «Библионочь 2023» в детской  библиотеке №2 состоялась творческая встреча,  в которой юные читатели  познакомились с талантливыми земляками. На встречу с детьми пришли местные поэты и писатели  литературно-творческого объединения «РИТМ» - Т.Федосеева, Е. Клочкова, Н. Козырева и Н.Серёжкин. 
Они познакомили  детей не только со своим книгами, но и с книгами замечательных кировских поэтесс: Валентины и Светланы Юдиных. Тематика их произведений щедра и разнообразна: о природе, любви, родном городе– словом, обо всем, что мы и называем “малой родиной”. С интересом и вниманием участники встречи слушали рассказы гостей о их  жизни и творчестве, о том, как они находят сюжеты для своих произведений.
  Николай Иванович Серёжкин не только пишет стихи, но и песни. В его исполнении дети услышали авторскую песню «Родные края». Подробно и обстоятельно авторы ответил на заданные вопросы, поделился своими творческими планами.
                                                      Экологическое
Для четвероклассников из школы №1  прошли экологические уроки – размышления «Сохраним богатство природы» с презентацией «Бабочек весёлый хоровод» где,  каждая красавица-бабочка приготовила для ребят своё задание, например:
ситуативная игра, в которой ребёнок должен представить себя деревцем со сломанной веткой, раненной из рогатки птицей, непогашенным в лесу костром, берегом реки, заваленным мусором, брошенным букетом полевых цветов и т.д.  Не просто представить, а рассказать о своих ощущениях, о том чтобы они хотели сказать по этому поводу людям. Очень интересно было слышать, как ребята вдумчиво  размышляют о том, какой вред могут принести необдуманные поступки людей. В конце  встречи, ребятам было предложено закончить фразу: 
«Сегодня я понял…» Отрадно было видеть лес рук, желающих ответить. Закончился урок просмотром экологического мультфильма «На лесной тропе». Это мероприятие мы показывали и на районном семинаре, и многие наши коллеги воспользовались сценарием. Кроме того был проведён устный журнал «Зелёный наряд нашей планеты» и экологический урок «Все растения нужны, все растения важны» для ребят, посещающих летнюю оздоровительную площадку.

Для учащихся 3-Б класса СОШ №1 проведен экологический  праздник «День Земли». Дети узнали о том, что этот праздник существует для того чтобы напомнить людям о красоте нашей Земли. Он призван объединить людей всей планеты в деле защиты окружающей среды. Его можно  назвать праздником чистой воды, воздуха всего, что необходимо для жизни.

Дети участвовали в конкурсной программе, познакомились с природными охранными знаками, их призвали участвовать в различных экологических акциях и мероприятиях по благоустройству и озеленению дворов и  улиц. Сопровождалось мероприятие показом красочной презентации и видеоролика «Защита окружающей среды».
                                 Духовно – нравственное воспитание
  Ко дню православной книги в библиотеке №2 оформлена тематическая выставка «С книгой к духовным истокам».

     В рамках празднования Дня православной книги работники детской  библиотеки№2  для воспитанников духовно – просветительского досугового центра «Наследие» провели час духовного просвещения «Библия – книга книг»
    Ведущая подчеркнула, что все большее значение в современном православном обществе занимает православная книга, так как она оказывает влияние на формирование духовного облика человека и на его культурное развитие. Такой книгой в православном мире является Библия. Поэтому библиотекарь решила познакомить ребят с содержанием этой древнейшей из книг. 

На мероприятии дети узнали, из скольких  книг состоит Библия, кем написана, кто перевёл Библию на язык понятный восточным славянам.

Также посмотрели видеосюжеты о Сотворении Мира и познакомились с притчей о блудном сыне.
  В истории нашей страны, как и в мировой истории, есть святые, являющиеся «верстовыми столбами» на пути к Всевышнему. Одним из таких праведников был Преподобный Амвросий Оптинский (в миру Александр Греков).

  К 25-летие со дня обретения мощей преподобного Амвросия Оптинского работники  детской библиотеки №2  для учащихся 7 класса МКОУ «СОШ №2» имени генерала армии Исакова В.И.  подготовили и провели познавательный вечер-портрет «Духовник всея Руси».
   В начале мероприятия библиотекарь рассказала детям о значении Оптиной пустыни для русского народа, об истории её возникновения. А также о духовном подвиге старца Амвросия, о том,  какое огромное влияние оказал преподобный на духовную жизнь всей России XIX века. За советом, благословением, покаянием к старцу приезжали самые образованные люди того времени. Среди них был Ф.И. Достоевский, Л.Н. Толстой, Ф. И. Тютчев и другие. Именно преподобный Амвросий  послужил прототипом для создания образа старца Зосимы в романе Достоевского «Братья и духовным наставником всей православной России Х IХ века.
       В ходе мероприятия школьники услышали  некоторые факты жизни священнослужителя, прославленного в лике святых и историями о совершенных им чудесах.
В конце мероприятия ребята познакомились с духовными наставлениями преподобного.

Рассказ о старце Амвросии сопровождался интересным видеорядом.

Информационно-справочная работа
Выполнено-116 справки

Фонд библиотеки

На 1.01.24 года фонд библиотеки составляет -14344 экз.
Поступило в течение года – 173 экз.
На интернет - площадках библиотеки прошли виртуальные выставки, экскурсии, викторины, а так же демонстрировались тематические видеоролики.

Участвовали: 
- в рамках Межрегиональной акции «Мы читаем Берестова» в библиотеке был проведён поэтический микрофон - «Радуга стихов В.Берестова».
- участие в Международной акции  «Читаем детям о Великой Отечественной войне».
- участие в областном конкурсе «Лучшая библиотека – 2023» в номинации «Лучшее библиотечное мероприятие, посвящённое  Году педагога и наставника» (3 место). 

- участие в  областном детском литературном  творческом  дистанционном  конкурсе «Книга. Солнце. Лето» (3 место).
- участие в областном творческом детском конкурсе ко Дню православной книги «Через книгу к свету и добру»  

- участие в региональном творческом конкурсе рисунков «Педагог как герой русской литературы»
Все информационные материалы размещались на страницах официального сайта Кировской районной администрации, в социальных сетях в Открытой группе библиотечной системы Кировского района, созданной «ВКонтакте», в  «Телеграмм» и в «Одноклассниках».  

В своей работе использовали: PowerPoint, LearningApps.org, Calameo, ВидеоМонтаж.

                                                                                              И.о. зав. библиотекой №2  -  Кошелева В.А.
