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                         2023 год.

          Цели и задачи, основные направления деятельности

Современная детская библиотека, как один из важнейших сегментов культурной и просветительской политики, не может оставаться в стороне от вызовов времени и должна соответствовать информационному развитию общества. Роль библиотеки и, прежде всего детской, в современном ландшафте российской культуры определяется как социально значимый, доступный, открытый для партнерства и сотрудничества институт, чья деятельность способствует культурному, правовому, нравственному просвещению.

Заниматься чтением детей, формированием культуры чтения — это значит развивать индивидуальные, камерные формы работы с книгой, нести ценность чтения во все виды деятельности библиотеки: экскурсии, библиотечные уроки, творческие занятия, досуг.

Что бы ни делала библиотека, главная ее цель – приобщение к чтению, к родному слову, к истории и современной жизни страны, Родины.
Приоритетными направлениями в деятельности библиотеки в 2023 году были:

-Краеведение: история, традиции, культура.
-Содействие формированию культуры межнационального общения, толерантного отношения к народам различных национальностей, противодействие экстремизму.

-Духовность. Нравственность. Милосердие. Работа с пользователями с ограниченными возможностями здоровья

-Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомании, алкоголизм, курение). Популяризация здорового образа жизни.

-Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений. 

-Содействие развитию художественно-эстетических вкусов. Продвижение книги, популяризация чтения. Эстетическое просвещение. Год педагога и наставника в Российской Федерации.

-Экологическое просвещение, экология человека; содействие социализации молодежи.

-Культурно – досуговая деятельность.

-Библиотечные уроки.

Наиболее значительные события в деятельности библиотеки:
-
2023 – Год педагога и наставника в Российской Федерации;
В течении всего года в библиотеке постоянно действовали книжно- иллюстрированные    выставки:

-  «2023 год- год Педагога и наставника », в которую вошла ежемесячно сменяющаяся книжная выставка-праздник «В первый раз - в первый класс»; «Почитаем-поиграем!»; «С днём учителя» и многие другие ;

 – 80 лет освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков «Живая память»;

- рамках Всероссийской акции «Библионочь-2023», которые в Год педагога и наставника прошли под девизом "Читаем вместе!" приняли участие в Всероссийском флешмобе "Живая сказка";

-областном детском творческом конкурсе «Сквозь цветные стёкла детства» (к 95-летию со дня рождения В.Д. Берестова) в рамках Всероссийской Недели детской книги-2023 
Участие в Всероссийском флешмобе "Живая сказка"

Организация библиотечного обслуживания читателей:
Основной деятельностью библиотеки является приобщение детей к чтению, пропаганда ценности чтения и книги.

 Библиотечное обслуживание детей строится на принципах дифференцированного подхода в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями развития личности

ребёнка.

Библиотекари стараются делать всё возможное для того, чтобы книга, начиная с момента записи в библиотеку, сопровождала нашего читателя по жизни.

 Все проводимые в библиотеке массовые мероприятия проводятся с целью, чтобы приблизить читателя к книге.

 Для продвижения книги и чтения библиотека сотрудничает со школами города, детскими садами «Белочка», «Колосок», ЦДТ «Ровесник».

Сотрудники библиотеки прошли курсы профессиональной переподготовки.
С 27 апреля по 24 ноября 2023 года Центр дополнительного образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

"РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Калужский филиал проводил обучение по дополнительной профессиональной программе профессиональной переподготовки «Библиотечно-информационная деятельность».
                        Работа библиотеки по основным направлениям:

Краеведение:
   Краеведческая работа была направлена на воспитание у детей чувства гордости и уважения к истории и культуре, обычаям и традициям своего края.

К дню рождения великого учёного и изобретателя К.Э. Циолковского прошёл познавательный час «Наша гордость Циолковский». На мероприятие были приглашены учащиеся 5-х классов. Библиотекарь познакомила ребят с биографией К.Э. Циолковского, с калужскими страницами жизни, с его открытиями в области воздухоплавания, авиации и космонавтики. 

В актовом зале, у постоянно действующей книжной выставки «Земля Калужская» проходили беседы, обзоры.

В библиотеки прошли час занимательной информации на тему: "Кто под кочкой живёт, что в трясине растёт?" к Всемирному дню водно-болотных угодий; краеведческие часы и экологические игры «Люблю тебя мой край родной»; встречи с сотрудниками ГКУ КО «Дзержинское лесничество» и национального порка «Угра» .

В течении года Малыхина О.В. ведёт рукописную «Летопись родного края», в которую ежедневно заносятся наиболее важные события из жизни родного города и района.
  Эстетическое, нравственное и правовое воспитание:
С целью воспитания культурной, образованной, гармоничной личности прошли мероприятия:
Прошла в библиотеки сетевая акция-фотовернисаж «Неразлучные друзья бабушка, дедушка и я».
Библиотечные мероприятие посвящённые «День матери», была оформлена тематическая книжная выставка «Пусть всегда будет мама».
На летних площадках прошли мероприятия, посвящённые Дню молодого избирателя: правовая игра "Избирательное право для всех и каждого».
В библиотеки для воспитанников объединения "Мастерица" и "Волшебный клубок" (МКОУ ДО Центр детского творчества "Ровесник"), провели мероприятие «Правила дорожные — детям знать положено». В игровой форме вспомнили основные правила поведения на дорогах и в транспорте, рассмотрели иллюстрации с дорожными знаками, вспомнили их название. Изготовили своими руками небольшие сувениры!
5 мая сотрудники Кондровской детской библиотеки и библиотекарь Кондровской СОШ №1 О.Е. Пузанкова, провели ежегодный конкурс чтецов «Мы о войне стихами говорим», посвященный 78 -годовщины Победы в Великой Отечественной войне среди обучающихся 1-5 классов.
Работа с детьми в дни школьных каникул:

Мероприятия к 95-летию со дня рождения В.Д. Берестова, в рамках Всероссийской Недели детской книги-2023.
Всю праздничную Неделю юные читатели и гости библиотек были участниками литературных праздников: «Сказочные уроки В. Д. Берестова», «Кто чему научится?»; участниками литературно-игровых программ: «Книга лучший друг ребят!», «В мире книги интересно!», «Пусть книга будет праздником для вас». Была организована творческая мастерская: «Игрушка из «Магазина игрушек»».

 В ходе мероприятий библиотекари рассказывали детям о происхождении праздника,  об истории возникновения книг от глиняных табличек  до привычных бумажных и электронных книг, ребята отгадывали загадки о книжных жанрах, участвовали в конкурсах пословиц и поговорок, вспоминали любимых героев книг и мультфильмов и познакомились с интересными фактами из биографии  детского  писателя Валентина Берестова. Ребята весело отвечали на вопросы викторины по произведениям писателя. 

    В течение Недели в библиотеках были организованы минуты радостного чтения, на которых вслух читались произведений любимых писателей-юбиляров. 
На летних каникулах для детей разного возраста прошёл цикл мероприятий празднования Пушкинского дня России. Были проведены литературные путешествия, литературные часы, викторины, конкурс, игры и др.

Интересно прошло литературное путешествие «В дружбе с книгой». В ходе мероприятия ребята познакомились с лучшими детскими книгами, ответили на вопросы литературной викторины, разгадали кроссворд.
22 июня прошел 20 конкурс чтецов "Строки, опалённые войной…", который был посвящен началу Великой Отечественной войне. За мирное голубое небо над головой, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в 1941-1945 годах отдал свою жизнь, защищая нашу Родину, тем, кто в шинели встретил Победу, кто и по сей день живёт рядом с нами. В наших силах сделать так, чтобы подвиги наших прадедов помнили и чтили будущие поколения. Школьники летних площадок на суд зрителей и жюри представили свои творческие таланты, выразительно читали стихотворения, посвященные Великой Отечественной войне.

В этом году у жюри была непростая задача: из большого количества талантливых и сильных чтецов выбрать наилучших. Конкурсанты и их руководители очень серьезно подошли к выбору произведений. Чтение стихов — это довольно интересное занятие для многих людей, ведь они открывают для себя мир, такой большой и разноцветный.

Следует отметить, что со всеми поставленными задачами на 2023 год

библиотека справилась успешно: выполнены основные показатели,

реализовано множество планов и идей. 

Памятные мероприятия посетило множество ребят района. Оставленные отзывы позволяют судить о том, что библиотека значима и востребовано населением.
Кондровская детская библиотека:
	
	2022 год
	2023год

	Читатели
	516
	713

	Посещения
	7614
	8893

	Книговыдачи
	12527
	13879

	Книжный фонд
	16396
	17017


